
156 sz.

mi-utcza 13. szám.

Egy jo bizonyítvá­
nyokkal ellátott gazdatiszt, 
ki a gazdaság terén már 
tiz év óta működik, utóbbi 
időben kasznári minőség­
ben, keres állomást. Bővebb 
értesítés hatvani utcza 13

: szám.

Vidékre
bizonyítványokká

a.látott nevelő kerestetik

gyámok
t 19. szám , ajánlja

bk-lább di gyártmányait,
;ecskeméti országos kiállításon 
világkiállításon pedig érdem­

it nyert.
;n és vidékre, nagyban és ki- 
ossácrgal eszközöltetnek. Vdé- 
iül is. csupán centimeter, sőt
úiveimesebb lábbeliek utauve-

lem található mértékű lábbelit 
mellett, a legrövidebb időben

őszi és téli idény alkalmára igen ki- 
ia csizmák is készíttetnek

BRT
váozi-ut 33, szám.
ipolási öntözési es más 
ivitelére, szivattyúk szá 
Y- vagy gőzerőre, tervek
:pitmények költsegvetese-
itésvezetését is elvállalja, 
ruk raktára az ig n jón ik 
tyuk közönség-s és mély 
zl -then vannak.

tosit utobajok ellen.

e

vasokat (még a legma- 
és idült nyákfolyásokat

plü bujakórt minden alak 
tt. u m. : magömléseket, 

katonai és polgári fő-
bb tapasztalatok és buvár- 
tyszerü módszerrel, anélkül, 

lék , kiválóan tartós siker 
n gyógyít íaz újon keletke

m

j
IV»kórházbaII volt osztály 
rsaságok rendes és tiszte-
épével díszített koronás 
intézetében

Nzam
elet, bemenet a lépcsőn.
lélután 1—4-ig.

elkülc litve.
valaszo’tatik.

157. szám.
Kiadd hivatal: 
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Előfizetési árak:
Egész évre . 16 ft. Negyed évre 4 ft. 
Félévre .... 8 ft. Egy hónapra 1 ft 40

Ä lap szétküldésére vonatkozó reclamatiók- 
előfizetési pénzek és hirdetmények a 

kiadó-hivatalba intézendők.

Budapest, 1874. péntek, október 9.

EGYETÉRTÉS
I. évfolyam.

Szerkesztési iroda:
mnzeam-utcz« 8-ik szám.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény ide küldendő. 

Bérmentetlen leveleket csak ismert keze 
tői fogadunk el.

Kéziratokat vissza nem küldünk.

líndapest, október 8.
Nem akarjuk a belügyminiszter által összehívott 

enquetetől, mely közigazgatásunk szükséges javításait 
tárgyalta, azt a dicséretet megtagadni, hogy nem igye­
kezett a felülről adott jelszavak egyszerű visszhangja, 
vagy a kormány teljesen be nem vallott szándékainak 
úttörője lenni, mint az különben a hivatalos enquetek 
természetében fekszik. De az enquete férfiaiban hiány­
zott a bátorság, hogy az uralkodó áramlattal szemben a 
helyesen felismert elvnek valódi és szigorúbb követel­
ményeit kifejezzék. Tanácskozásaikban hü képét látjuk 
a megbasonlásnak, mely a helyes politikai érzék és a 
hivatalos bizalmi helyzet, a gondolkodás szülte igazság 
és a külső viszonyokban rejlő kényszer között fen- 
forgott.

Noha az értekezlet nagy többsége kinevezett kor­
mányzati közegekből állott, két tag kivételével a centrá­
lisadé további kiterjesztése és a hivatalnokkinevezés 
általános alkalmazása ellen nyilatkozott. Úgy látszik 
azonban, a megyei autonomia-pártot az a gondolat 
nyomta, hogy a jelen megyei szervezet változtatására és 
az önkormányzat kellékeinek helyesebb érvényesítésére 
még nem lehet törekednünk. És ez őket az elfoglalt 
álláspontnak védelmében majd nagyon merész állítá­
sokra, majd sajnos ellenmondásokra ragadta. Nebányan 
egyenest azt vitatták, hogy a közigazgatásunk hiányai 
ellen emelt panaszok teljesen alaptalanok és mai me­
gyei rendszerünk kifogástalanul tölti be az önkormány 
zat feladatait; mások jelenlegi organisatiónk megtartá­
sát pártolták, bár a hangoztatott vádak jogosultságát 
elismerték. Mindenki beláthatja, hogy az ily termé­
szetű nézetek könnyen hívhatták ki azt a gúnyt, me­
lyet a centrálisadé irodalmi champiónjai használnak.

Csak hogy a gúny nem érintheti az autonómia 
elvét, mely épen nem azonos az 1870. évi törvény mu­
nicipals csodaszülötteivel. Mi bizony csöppet sem lel­
kesülünk a fenálló megyei szervezetért, melyet kezdet­
től fogva nem lehetett egyébnek tartanunk teljes cen­
trálisadé előkészítésénél, mert épen annyit hagyott meg 
az önkormányzatból, hogy tehetetlen torzalkatában 
érvül szolgálhasson a hatósági autonómia fentartása ! 
ellen. Kétségtelenül remek taktika erőszakkal életkép­
telenné tenni a megyei intézményt és azután az élet­
képtelenségből kovácsolni fegyvert az intézmény teljes 
megsemmisítésére.

A világért sem vagyunk azonban oly feltevésben, 
mintha kormányzó államíerfiainkat az uj megyeszerve­
zési törvény alkotóit is, az az öntudatos számítás vezé­
relte volna, hogy müvük belső roszaságánál és tarthat­
óságánál fogva csak ideiglenes átmenetül fog szolgál­
hatni a centrálisaim Ígérettőldjéré. Sem azt a politikai 
előrelátást, sem az elvek oly következetességét nem 
képzeljük róluk. De mintha égi átok hatása volna, a 
deákpárt politikájának az a legkövetkezetesebb jellem­
vonása, hogy minden téren teljesen összeegyeztethetlen 
dolgok erőszakos egyeztetését kísérli, és absurd közve­
títési módokon fáradozik ott, hol az ellentétek egy­
mást határozottan kizárják.

Ez a sysiphusi kárhozat uralkodott épen úgy a 
67-es közjogi egyezmény, mint a megyeszervezési tör­
vény megalkotásában; a delegatiókban és a virilis 
jogban nyertünk is oly csodamtézményeket, melyek 
mását hiába keresnők az alkotmányos népek politikai 
és jogi fejlésében.

Igaz, épen ez a páratlan eredetiség képezte deák­
párti bölcseink dicsőségét Gróf Andrássy elmondta 
a delegatiókról, hogy mintául fognak szolgálni a köz­
jogi viszályok kiegyenlítésére Európa más nemzeteinek 
és Kerkapoly hangosan hirdette meggyőződését, hogy 
fiiegyeszervezési törvényünkkel mi találtuk meg a leg­
jobb módot a parlamentaris kormányzat és a hatósági 
autonómia összeegyeztetésére.

„Sollen’s uns nachmachen“ mondják bécsi sógo­
raink is, ha valami hallatlan hóbortot sikerül elkö­
vetniük. Hiszen látjuk, a megyeszervezés kérdé­
sében oda jutott utólagos bölcseségük , hogy a 
kljes centralisatiót írják zászlójukra , közjogi vi­
szonyainkban is azon ponton vagyunk, hol ha nem 
13 ők, de mások nagyon illetékesen vonják a kö­

vetkeztetéseket hazánk állami léte ellen. Valóban, ha a 
következmények öntudatos számításával alkották volna 
a törvényeket, nemcsak közigazgatási centralistáknak, 
de Schmerling birodalmi politikája híveinek kellene 
tartanunk őket.

A „P. Lloyd“ írja :
Tegnap több órai minisztertanács tartatott, Bittó 

miniszterelnök elnöklete alatt, a ki már tökéletesen fel­
lábadt. A tanács nehány még el nem intézett pénzügyi tör­
vényjavaslatot, továbbá a belügyi és az igazságügyi mi­
niszterek nehány javaslatát tárgyalta és intézte el. A 
pénzügyi törvényjavaslatok elvben már előbb jóváhagyat­
tak, tegnap csak a részletek és néhány csak most a mi­
nisztertanács elé terjesztett javaslat tekintetében tartottak 
tanácskozást, mely úgy mint a szakminiszterek különböző 
javaslatainak tárgyalása, a napokban folytattatni fog.

A z osztrák nemzeti bank mai ülésé­
ben ismét a magyar vidéki lihelegyletek ügyével fog­
lalkozott, a nyújtandó visszleszámítolásra nézve azonban 
még nem jutott megállapodásra. — A módozatokra vonat­
kozó tárgyalások még nem értek véget.

A szent-lörinczi kerületből értesülünk, hogy Helfy 
Ignácz tisztelt barátunk a kerület országgyűlési képvise­
lője ottani útjában nagy kitüntetések mellett mindenütt a 
legszivélyesebb fogadtatásban részesült. — Legközelebb, 
hisszük, bővebb tudósítást hozhatunk.

A „P. Correspondenz“ Írja :
A határőrvidéki konsortiumot képező három bank 

még most sem jutott megállapodásra a halárerdö üzlet 
tárgyában, noha a határidő 10-én már lejár. Ifj. Pollák 
Bernát mitsem akar tudni az üzlet felbontásáról, miután 
azt hiszi, hogy az üzlet szakavatott vezetés mellett kifizeti 
magát s csak az esetben hajlandó beegyezését adni, ha a 
bankok kifizetik helyette a reá eső 600,000 frt vesztesé­
get. A bankok azonban nem akarnak 450,000 írtnál többet 
fizetni, X alószinü azonban, hogy 24 óra alatt végleges 
megállapodás jő létre, miután nem képzelhető, hogy ott, 
hol 3y.2 millió forintról van szó, 150,000 frt döntő befo­
lyást gyakoroljon a végelhatározásra.

Meduyámszky Sándor országgyűlési képviselő s 
4s 49-iki honvéd ezredes Aradon az országos honvéd- 
gyűlés után tartott diszlakomán a következően köszöntő 
töl Arad város polgárságát :

Poharat emelek Arad város polgáraira.
X alahányszor a nép azon osztályával jövök érintke­

zésbe, hol a hazafiság, a becsületesség, az önzéstelenség, 
egy szóval a polgári erények mint ősi jellemvonások létez­
nek, mindannyiszor úgy érzem magamat, mint a régi görög 
hősregékből ismeretes Antheus, ki midőn Herculessel kel- 

t lett neki megbirkóznia, a föld érintésénél, mely az ő édes 
íanyja volt, mindig megújulni érezte erejét a küzdelemre.

Meggyőződésem szerint a nép az egyedüli kiapad- 
hatlan forrása a hazafiul tetterőnek és lelkesedésnek. A 
nép az, melynek soraiból kikerül a lángész, kikerülnek a 
kor es helyzet férfiai, hősei, vértanúi. Én úgy hiszem" a 
nép szívesen dolgozik, küzd, szenved, anélkül, hogy önfel­
áldozásáért egyéb elismerést igényelne, mint azt, mely 
azoknak jut osztályrészül, kik az ő szellemét, bajait és 
szükségeit híven tolmácsolják, képviselik a világ előtt.

Mert hát mindig születnek a nép körében emberek, 
kiknek leikébe isten magasabb fokát lehelte a tökélynek, 
kik ezen képességüknél fogva felülemelkednek az őket 
nemző es növelő tömegen, magukkal vive, magukban egye­
sítve annak legnemesebb tulajdonait. Ilyenekből válnak 
békés időben a tudomány és művészet, az anyagi és szel­
lemi jóllét úttörői és terjesztői; háborgós időkben pedig a 
népnek vezérei, az ő jogainak megótalmazói.

Hiszen mi lett volna magából Kossuth Lajosból a 
nép nélkül, mely első volt tulajdon fiának rendkívüli jelle­
mét felismerni és méltányolni, és magasztos elveinek meg­
valósításáért bátran síkra szállni ? Nem a nép szivéből 
merítette-e Kossuth Lajos óriási erejét, lelkesedését, önbi­
zalmát a zsarnoksággali tusára 1848 és 1849-beu ? Nem a 
nép adta-e neki azon névtelen félisteneket, a honvédeket, 
kik győzelemről győzelemre vitték a szabadság zászlóját ? 
Nem a nép tekinti-e őt, második megváltójának, a haza 
egyetlen megmentőjének és ezért óhajtja mielőbbi vissza­
térését hazánkba? És ki más, mint a nép fogja őt halála 
után szivéből meggyászolni, megsiratni és mint tulajdon 
igazságos ügyének egyik legkedveltebb bajnokát, mint a 
szabadság és bonszeretet eszményképét, martyrját dicsőí­
teni , az ő nevét áldani és örökíteni ?

Én tehát azt mondom : nincs a népen kívül valódi 
nagyság, valódi polgári erény, és bármelyik nemzet törté­
nelmében lapozzunk, bár mily események forrását kutas­
suk, melyekben eszmék és elvek adták meg az irányt, azo­
kat rendesen a nép és annak akkori felkenettjei idéz­
ték elő.

z Eegyen szabad a számtalan közól egy-két népembe­
rét t. bajtársaimnak bemutatni. Ott élt a székelyföldön 
Aaron Gábor egyszerű polgár, ki semmiben sem különbö­
zött szomszédaitól, kivéve az észnek élesebb világát, mely­
ei őt a gondviselés megáldotta. Jöttek a 48-ki válságos 
idők és Aaron Gábor indíttatva a bonszeretet szent ihleté­
től, beállott a honvédelem egyik kiváló noha ingyen mun­
kásának. Mert ki gondolt volna akkor még a megjutalma- 
zásra is ! — Hadiszereket gyártott, ágyukat öntött, lőport 
készített, szervezett, alkotott, küzdött, egy szóval polgár­
társai összpontosított erelyenek és erényeinek megtes­
tesülése lön. És a székely nép felismervén benne termé­
szetes vezérét , tanácsadóját, jótevőjét, ösztönszerüleg 
követte ót az önvédelem rögös, véres pályáján. Végre 
egyikében az utolsó csatáknak Erdélyben egy orosz golyó 
véget vetett Aaron Gábor tevékeny életének, mi kétségkí­
vül jobb volt, mintha élve jutott volna az ellenség kezeibe.

Egy másik példát Olaszhonból idézek. Miért ? kérde­
zik polgártársaim. Azért, mivel van egy közös elidegenit- 
hetlen öröksége az emberiségnek, mely nincs időhöz, hely­
hez, vagy valamely kiváltságolt fajhoz kötve ; mely egy­
aránt átvillanyozza minden nemzet életereit; mely túlél 
minden viszontagságot, mert ez maga az urnák szelleme, 
mely az irás szavai szerint maradni fog, noha ég és föld 
elenyésznek. És e közös örökség nem más, mint a szabad­
ságszeretet. Egyenlők annak jelenségei a földnek egész 
kerekségén.

Az 1859-ik év döntő befolyással bírt Olaszország 
sorsára. Élt akkor ílórenczben egy Dolfi nevű kenyérsütő. 
Valódi római jellem, kinek magas, nemes alakja is akarat­
lanul tiszteletet gerjesztett. Ismertem őt személyesen. Ő az 
ottani népnek vezére és tanácsadója volt. Történt pedig, 
hogy a lakosság fenyegető magatartása rábírta a tos­
canai nagyberczeget fővárosának hirtelen elhagyására, 
és Dolfi befolyásának köszönhető egy részben, hogy 
T o s ka n a minden vérontás nélkül felső Olasz­
országhoz csatlakozott. — Midőn későbben Vic­
tor Emanuel olasz király Florenczbe ünnepélyesen bevo­
nult, meghallván a kenyérsütő hazafiul érdemeit, azt hitte, 
hogy mint már ez fejedelmeknél szokás, ki fogja őt tün­
tetni, ha neki egy rendjelet küld. Azonban Dolfi kijelenté a 
király előtt — az udvaronezok nem kis ámulatára — hogy 
ő a rendjelet nem fogadja el, mivel ő csupán polgári és ha- 
zafiui kötelességét teljesítette, és azért polgártársainak el­
ismerését mint a legnagyobb jutalmat tekinti.

De mit is csinálnék én egy rendjellel? — szóla ake- 
j nyérsütő , legfelebb mint bélyeget nyomhatnám sütemé­
nyeimre, noha ez által kenyerem jóságát nem fokozhatnám. 
— Kérjen ön tehát más jutalmat tőlem — mondá a király, 
ki egyszerű józan eszével helyesnek találta Dolfi érveit, 
bármit kér is ön, én kérése teljesítését előre megigérem.

Van igen is egy nagy kérésem felségedhez — felelt 
Dolfi lelkesedve — „Fate Italia una!“ „Egyesítse ön 
Olaszországot!“

„Hiszen ez szivemnek legfőbb vágya“ kiálta a király 
elerzékenyülve, és bonszereteténék első hevében nyakába 
borult az önzetlen kenyérsütőnek. És e pillanatban nehéz 
lett volna meghatározni, ki volt nagyobb a néptribun-e vagy 
a népkirály?

De befejezem hosszúra nyúlt felköszöntésemet. Mi­
dőn a nép egy pár jelesebb fiát idéztem, nem volt tulajdon­
képen szükség ily nemes alakokat Erdélytől vagy Olasz­
bontól kölcsönöznöm. Bízvást itthon maradhattam volna, 
íme,, hogy tovább ne menjek, előttünk áll Arad városa 
példája, mely szabadságharezunkban egy hónapokig tartó 
nehéz ostrom alatt annyi jelét adta hazafiul szellemének és 
hősies elszántságának. Csak vegyük ama dicső barczi mű­
veletet, midőn a város fiaiból alakult 29-ik zászlóaljnak 4 
százada, melyeknek minden embere egy-egy hős volt, 
Asztalos ezredestől vezényelve, egy tízszer erősebb és győ­
zelemittas ellenséget kivert a város utczáiból, visszafoglal­
ván a már elveszett ostromágyukat és badiszereket. Tanúja 
volt azon rendkívüli győzelemnek a lakosság nagy része, 
mely daczára a veszélynek és halálnak szóval és tettel 
buzdította a maroknyi csapatot az egyenetlen küzde­
lemben.

És vájjon nem aranykeretet érdemel-e a történe­
lemben ama lehet mondani példátlan nagylelkűség, mely- 
lyel a bábom bevégeztével, midőn Arad a 13 tábornok 
halála által Magyarország Golgotbája lön, a város vendég- 
szerető népe éveken át nem szűnt meg az üldözött, elitéit 
eluyomorodott honvédet hazafiul részvétének minden jelé­
vel elhalmozni ? Pedig akkor fejével játszott ám a polgár a 
rokonszenv ily nyilvánításánál. Mert a hadi törvények 
előtt árulás volt a hazát szeretni és felségsértés a honvédet 
a menekültet befogadni és segélyezni.

Azért én úgy hiszem t. bajtársak. Arad városa érde­
messé tette magát a nemzet kiváló hálájára. Nevét a 48 és 
49-iki események örökre összeforrasztották a magyar tör­
ténelem annyi lélekemelő, annyi gyászos epizódjaival és 
igy e város méltán képezi egyik sugarát azon fénykoszoru- 
nak, mely polgári erényekből fonva örök dicsőséggel 
árasztja el a magyar nép nevét. Isten éltesse Arad városá­
nak vendégszerető lelkes polgárait és polgárnőit! (Hosszan 
tartó zajos éljenzés.)

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva. "Tg#
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A maros-vásárhelyi honvedhadgyakorlatok
folyó hó 3-án kezdődve, 6-án fejeztettek be. — J ó z s e f 
főherczeg, a honvédség főparancsnoka 3-án kora reggel 
érkezett Marosvásárhelyre s azonnal a táborba lovagolt 
ki: másnap kora hajnaltól 10 óráig hadgyakorlatok tar­
tattak, ezután a főherczeg a szék és város hivatalnokait 
fogadta. Délután honvédmulatság volt a táborban, melyre 
a város előkelőbb közönsége is nagyszámmal megjelent. — 
5-én este a város közönsége nagyszerű fáklyásmenetet ren­
dezett a főherczeg tiszteletére, ki Borosnyai Pál polgár- 
mester üdvözlő beszédére körülbelől eme hazafias szavak­
ban válaszolt :

„Midőn ezelőtt öt évvel e nemes székely városban 
lenni szerencsés valék, akkor csak szóval tehettem ígére­
tet, hogy teljes buzgalommal fogom az akkor még csirájá­
ban volt honvédségi intézményt kifejteni. (Éljen !) De 
most a honvédség többé nem remény, hanem valóság, látja 
és büszke rá nemzetem s magas megelégedését vívta ki 
királyunknak.

Azonban én akkor is, midőn Ígéretemet tettem s re­
ményemet fejeztem ki, valóban hittem is a sikerben, mert 
irmertem nemzetemnek a történelem fényes lapjai által 
tanúsított hősies bátorságát; tudtam, hogy bizodalmamban 
csalatkozni nem fogok ; hiszen a magyarnak nem is oly nagy 
dolog jó katonának lenni, mint más népnek; — vele szü­
letik a bátorság. (Zajos éljenzés.)

Most nagy örömömre szolgál, hogy ilyen kíséretben 
lehetek ; itt van Szende Béla. a honvédelmi miniszter, ki 
ezen intézménynek kezdettől fogva buzgó támasza volt, s 
kivel kezet fogva, egyesült erővel mindent el fogunk kö­
vetni a honvédség kifejlesztésére. (Szűnni nem akaró él­
jenzés.) Hogy a magyar katonaság méltó legyen azokhoz, 
kik ezer éven át megvédelmezték e hazát. Arra töreke­
dünk, hogy a honvéd a béke mulasztja alatt kitűnő honpol­
gár legyen, ha pedig hazánk felett a háború fellegei tor­
nyosulnának : diadalmasan védelmezze meg ősei szent örö­
két ; hiszem, hogy ha megzendül a harczi riadó a székely 
havasoktól az adriai tengerig, mint egy ember harczolunk 
hazánkért, s győzedelmeskedni fogunk, mert a honvéd ke­
zében nemcsak aczél fegyver van, hanem a mi ennél ha­
talmasabb : a lelkesedés fegyvere ! (Viharos, hosszan tartó 
éljenzés.) Es végre fogadja őszinte és forró köszönetemet 
e nemes székely város a nagyszerű fogadtatásért s lágyén 
meggyőződve állandó ragaszkodásomról. (Hosszas éljenzés 
és nagy lelkesedés.)“

Tegnap választotta meg a görög-keleti szerb egy­
ház kongressus azon bizottságot, melynek feladata vé­
leményt adni a kongressusnak a kongressus szervezésére 
vonatkozó alapszabályokról, illetőleg javaslatot dolgozni 
ki e tárgyban. A bizottság tagjai nagyobb részben mérsé­
kelt egyénekből állanak s valószínűleg uj elaboratumot 
fognak kidolgozni, mely remélhetőleg teljes ósszhangzás- 
ban fog állani az 1868 : IX. t. czikkel. — A kisebbség 
meglehet különvéleményt fog beterjeszteni.

A magyar kereskedelmi minisztérium kérdést inté­
zett az enlrepot-k kérdésében a pénzügyminisztérium­
hoz. hajlandó-e az e részben korábban tett engedménye­
ket — most is megadni, hogy ha e czélra consortium ala­
kulna. —• Ez e sokat halogatott ügy legújabb stádiuma.

Az orsz. erdészegyesület vándorgyűlése f. hó
5-én Kalocsán tartott közgyűlésén Keglevich Béla 
gr. elnök megnyitó beszédében melegen üdvözlé az egye­
sület tagjait, majd az egyesület vagyoni állapo­
tára térve át, jelenté, hogy az egyesületnek 700 tagja 
van vagyona pedig megközelíti az 50,000 frtot. Kiemeli 
ezután az egylet szellemi és anyagi gyarapodása feltünte­
tésére, hogy magánosok úgy, mint a kormány gyakrabban 
fordultak az egylethez tanácsért és felvilágosításért; az 
igazg. választmánynak sikerült kieszközölni, hogy a kor­
mány négy magyar erdészt küldjön a bécsi kiállításra, e 
mellett a magyar erdészeti kiállítás nagy részben az egye­
sület buzgalmának eredményéül tekinthető, miért is elis­
merő okmányt nyert a társulat, végül megvette az egye­
sület a magánkezekben volt „Erdészeti Lapok“-at; mind­
ezen eredményekben a társulat titkárát : Bedő Albertet 
illeti az oroszlánrész, végül indítványozza, hogy az enquete 
bizottság által kidolgozott s a kormánynak benyújtott er- 
dőtjavaslatnak az országgyűlés elé leendő mielőbbi beter­
jesztése feliratban közgyülésileg megsürgeti essék, továbbá 
indítványozza, tétessék felterjesztés az iránt, hogy a buda­
pesti és kolozsvári egyetemen egy-egy erdészeti tanár al­
kalmaztassák. A közgyűlés mindkét indítványt egyhangúlag 
elfogadta.

A napirend első tárgyát az erdőadó 
ügye képezte. Bedő Albert bizottsági előadó hosz- 
szabb beszédben fejtegeté a kérdést, s a főrendiház azon 
nézetével szemben, hogy ne az utolsó hat év átlag árai 
vétessenek itten alapul, hanem az utolsó 20 év átlag árai 
20% árleszállítással, mig a munkabérek az utolsó 6 év 
átlagbérei alapján számíttassanak ki, — indítványozza, in­
tézzen az egyesület kérelmet az országgyűlés mindkét há­
zához az iránt, hogy az erdők tiszta jöve­
delmeinek átlagos alapárai az 1873. 
évet megelőző 12 év átlagos árának 
alapján számíttassanak ki.

M i k ó Béla nem tartja e kulcsot a leghelyesebb­
nek s azt hiszi, legczélszerübb volna, ha az adókulcs épen 
úgy mint a mezőgazdaságnál, az illető terület értékének 
megbecslése alapján s több osztály felállítása által állapít­
tatnék meg. — B e d ő A. megjegyzi, hogy az erdők tiszta 
jövedelme a tjavaslat szerint a tényleges értékesítési viszo­
nyok alapján lesz megállapítandó s a szerint, a hány járási 
és becslési kerület van, annyiféle, de mindig a viszonyok­
nál megfelelő adókulcs alapján fog történni. — Bóvid vita 
után Bedő A. indítványa változatlanul elfogadtatott.

Ezután W e n d 1 érseki erdőmester részletesen is-
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mertette azon kísérleteket, melyeket a kalocsai erseki ura­
dalom a futóhomok megkötése körül tett, eddig 
94 000 frt költséggel 1700 hold fásittatott be többnyire 
ákáczczal. - Illés Nándor az alföldi h o m o k 
s i k s á g és annak befásitásáról értekezett. fekete 
Lajos az erdészeti kísérleti állomások 
felállításáról értekezvén indítványozza : mondja kr a köz­
gyűlés ez állomásoknak a kormány által leendő felállítása 
szükségét; keressék fel a földm. minisztérium e kérdés ta- 
nulmányoztatására s javaslat készítésére az állomások 
szervezése tárgyában, hogy azok, mihelyt a pénzügyi hely­
zet megengedi, haladéktalanul felallittathassanak. A 
közgyűlés ezen indítványt elfogadván, következett : „az 
1873. és 1874-ik évi hitelválság befolyása az erdőgazda­
ságra, a termelés, fa-szállitás és értékesítés szempontjából. 
_ Bedő Albert indítványára kimondatott, hogy te­
kintve a vasúti szállítási árak aránytalanságát a fa tüzere- 
jéhez, felirat intéztetik a kormányhoz, hogy a hatáskörbe 
eső vasutaknál a fa-szállítási árak leszállítását eszközölje.

Ezzel a közgyűlés %2 órakor véget ért.
A közgyűlés után H a y n a 1 d érsek ismét disz- 

ebédet adott az egyleti tagok számára, mely a legke­
délyesebben folyt le. A toastok hosszú sorát Keglevich 
B. gróf nyitotta meg a házi gazdára ürítvén poharát, utána 
H a y n a 1 d vendégeit, Bedő A. Pestmegye képvise ■ 
löit, Hajnik János Bedőt köszönté fel. — Este tombo 
Iával összekötött táncz vigalom rendeztetett, me­
lyen virradtig mulatott a fiatalság.

Másnap reggel az erseki uradalom homokterületei­
nek befásitását szemlélték meg az egylet tagjai. Hajóson 
megállapodván, egy második közgyűlés tar­
tatott, melyen az egyesület belügyei röviden elintéztetvén, 
a társaság ismét a homokpusztákra sietett, hol örömmel 
győződött meg a nagyszerű kísérletekről. Délután 4 órakor 
a csávóiy-józsefházi pusztán Érti János érseki uradalmi 
bérlő vendégelte meg gazdagon a társaságot, mely késő 
éjjel Bajára indulván, onnan hazafelé vette útját.

A főváros közgyűléséből.
A mai folytatólagos közgyűlésen el vettetett a víz­

mérő órák kötelező behozatalára irányzott tanácsi in 
ditvány.

Burghardt indítványára elhatároztatott, mi­
szerint egy próbaév elteltével 1876. január 1-jétől fogva a 
városi épületeknek jó karban tartása az átalános 
rendszer szerint fog történni.

Dr. Scher m annak indítványa a közegész­
ségi rendszernek gyökeres reformjáról, a közegészségi 
szakosztályhoz utasittatott.

A fővárosi téli tornaiskolák egészségi szempontból 
rosznak mondott állapotát Ma t o 1 a y indítványára egy 
öttagú bizottság fogja megvizsgálni.

L é g r á d y testvéreknek engedély adatott egy 
verseny-gázgyár felállítására, miután az osztrák gáztársu­
latnak nincsen kizárólagos joga gázgyártásra Pest +~- 
rületén.

A fővárosi hivatalok számára 1876. január 1-jétől 
fogva szükségelt uj métermértékek szabad pályázat utján 
fognak beszereztetni.

A jogügyi bizottság azt indítványozta, hogy a főváros 
nem várva be, mig a királyi törvényszékhez kinevezett volt 
városi bírói tisztviselők per utján nyerik el az előttük 
megtagadott végkielégítési összegeket, fizesse ki ezeket az 
illetőknek.

A közgyűlés azonban mindenekelőtt a minisztérium 
közbenjárását határozta igénybe vétetni.

Osztoics Miklós leköszönt. Az 1-ső kerületi esküdt 
helyébe Abel Márton, Dr. Horváth György meghalá- 
lozott, negyedik kerületbeli esküdt helyébe, Dr. Ullmann 
Pál lépett.

A porosz lapok szerfölött tartózkodók bí­
rálataikban az eset fölött, és csak egyes notórius kormány­
lap veszi magának azon szomorú bátorságot, hogy a volt 
követet nem igen kétértelmű szavakban semmirekellőnek, 
vagy okmánytolvajnak nevezze, ami utóvégre is egyre megy 
ki. _ A bebörtönzött férfiú védelmére nem mer kelni még 
a „Kreuz Ztg.“ sem, mely pedig nem szokott zsákban 
macskát árulni Bismarckkal szemben sem. Egyredül a 
„Schlez. Ztg“ teszi azon positiv feltevéssel szemben, hogy 
itt okmány-eltökitésről van szó — azon észrevételt, vájjon 
rihető-e, hogy egy oly ember, minő Arnim gr. szántszán­
dékkal ellenkezésbe helyezze magát a büntetőtörvény ha­
tározataival, és vájjon azon esetben, ha csakugyan vala­
mely közzétételre akart volna felhasználni egyes okmá­
nyokat, nem volt-e azon helyzetben, hogy azokról hiteles 
másolatokat vegyen ?

Ez okoskodástól nem lehet bizonyos alaposságot 
megtagadni, és ezt a „Nordd. Alig.“ azon táviratilag jel­
zett jósmondata sem gyöngíti meg, hogy „még most korai 
volna nyilvánosan feszegetni, vájjon az okmány-ügyön 
kívül nem merülhetnek-e fel Arnim ellen még más dolgok 
is?“ — E sokjelentőségü mondat Arnim grófot egyszerre 
mint valami veszélyes összeesküvőt vagy gonosztevőt tün­
teti fel, és ezen körülményből magyarázható meg az is, 
ha több bécsi lap azon gyanúnak ad^ kifejezést, misze­
rint oly hálóval fonták körül Arnim grófot, amelybe előbb- 
utóbb okvetlenül bele kellett esnie. — Hogy Arnim ellen 
tényleg folytak cselszövények, bizonyítja a oécsi „F rem- 
d e n b 1 a t t“ azon nyilatkozata, hogy e lap szerkesztő- 

Árnim grófot kompromittáló 
;ávsürgönyöket ajánlottak fel.

A „Magdeb. Ztg“-nak távirják f. hó 6-ról :
Arnim gróf fogsága esetleg igen hosszúra nyúlhat, 

mert hét darab okmány kiadását követelik tőle, melyeket 
Bismarck hg hivatalosaknak tekint, mig Araim gróf ugyan­
azokat magánjellegüeknek tartja s igy kiadatásukat állha­
tatosan megtagadja. — Itt tehát egy diplomatiai tudori 
kérdés forog szóban, mely, ha Arnim gr. csakugyan vád 
alá helyeztetnék, alkalmat nyújtana Műnkéinek, a gróf 
éleselméjü ügyvédének, hogy magát mint elsőrendű jogász 
mutassa be. — Arnim gr. rendkívül el lévén keseredve 
Bismarck hg. ellen, valószínűleg a legkonokabb megátai- 
kodottságnál marad és épen nem fog iparkodni, hogy sza­
badlábra helyeztessék annyival is kevésbé, mert kedvező

Melléklet az Egyetér

elfog atása.
emez érdekes köz-

Arnim gróf
A bécsi „Tagespresse“ 

leményt hozza tegnapi esti lapjában :
„Jól értesült berlini tudósítónk egy szerfölött érde­

kes levelet közül velünk az Arnim-ügyről. A levelet reggeli 
lapunkban közöljük. Itt csak annyit jegyzünk meg, hogy a 
levelek, melyeket Bismarck hg. kutat, valóban a legbizal­
masabb) és kizárólag magántermészetüek B i s m a r c 
az ő ismert durva, cynikus modorá­
ban nyilatkozik ezekben a néme 
császárról. Nevezetesen szóról szóra idéznek ne­
künk belőle egy pontot, mely távol maga mögött hagyja 
a kanczellárnak még „az árok átugrásról“ mondott hír­
hedt mondatát is; az ősz souverain tiszteletreméltósága 
azonban nem engedi, hogy e passust itt kiirjuk. Bismarck 
azon hiszemben élt, hogy e levelek már rég meg vannak 
semmisítve. Arnim elbizakodott fellépése azonban nyugta­
lanítani kezdette őt s igy egy publicista agent provocateur 
segítségéhez folyamodott, ki már Ausztriában is űzte ga­
rázdálkodásait. Arnim nyilatkozataiból, melyeket emez in­
dividuumra nézve ejtett, azt vette ki Bismarck, hogy Ar 
nim még mindig birtokában van e leveleknek s igy lépése­
ket tett azoknak visszakeritésére, melyek aztán Arnim 
elfogatásával végződtek.“

Másrészről beszélik, hogy a Lasker fellépése idejébő 
jól ismert Wagener tanácsnok is közreműködött Araim 
gróf feljelentésében.

A kérvényt, melyben a gróf neje és rokonai Arnim 
szabad lábra helyezését kérték magas óvadék felajánlása 
mellett, Berlin város törvényhatósága tegnap visszautasí­
totta ; az orvosi bizonyítványra alapított másik kérvény 
valószínűleg szintén eredménytelen marad. — A vizs­
gálat nagy gyorsasággal vezettetik s tegnap számosán 
hallgattattak ki Arnim gr. környezetéből, s a vidéken is
több helyütt tüzetes házmotozások tartattak. —A viz 
gálát miniszteri határozat alapjé 
rendeltetett el a császár jóváhagyása 
mellett.

bírói ítéletet vár még elfogatását illetőleg is. — Tegnap 
délelőtt óta szigorúan el van zárva Arnim gróf a külvi­
lágtól ; börtöne a városházán a kapitány szobája, tehát 
nem valóságos börtönhelyiség. Egy szolga hord számára 
ételt, kit azonban nem eresztenek be hozzá. A gróf csak a 
vizsgáló bírót láthatja, ki tegnap két ízben kereste őt fel, 
hogy kihallgassa, ezenkívül meg van engedve a grófnak, 
hogy napjában egyszer sétát tegyen a kapitány kertjében.

A berlini közönség magatartásáról eze­
ket írja az uj „Presse“ levelezője :

A berliniek első sorban a fogolylyal rokonszenveznek. 
A Bismarck és Araim közötti személyes ellenségeskedé­
sekről alig elnémult hírek, és azon isten tudja honnan 
származott versio, hogy Arnim lesz Bismarck 
utódja a kanczellári méltóságban, 

- ismét felmerülnek és szájról szájra járnak a fővárosban. 
Egymás mellé állítják a két embert s az egyiket varzini 
tusculanumában a szerencse ölében és a másikat a városi 
kapitányság szűk, mogorva czellájának falóczáján egy födél 
alatt csirkefogókkal, rablókkal és gyilkosokkal látják.

Nagy-Károly, okt 7.
Az „Egyetértés“ 149-dik számában „botrányos ha­

gyatéki eljárás“ czime alatt, Veres Sándor, \ eres Lajos és 
Veres Károly aláírásával megjelent közleményben szemé­
lyem is megtámadtatván, bár nem tartom szükségesnek 
az ifjú Nagy Miklós csődtömegérőli gondnoki számadáso­
mat hirlapilag közzé tenni, s e tárgyban czélhoz nem ve­
zető tollharczba elegyedni, mert annak megvizsgálására 
törvény szerint az illető csőd-választmány van hivatva, 
mindazáltal az ügyszeretettel viseltető olvasó közönség tá­
jékozásául a következő nyilatkozatomat kérem nyilvános­
ságra hozni;

A hivatolt közleménynek úgy engem, mint a köztu­
domás szerint mindig a legszebb elismerésben részesített, 
s törvénykezési állapotainkban példás szakavatottsággal 
és kitartó buzgalommal működő nagy-károlyi kir. törvény­
széket sértő állításai nem valók, mert tájékozatlanságon és 
fogalomzavarból származnak, mert a néhai \ eres Sándor 
ügyvéd ur hagyatéki ügye, még a volt szatkmármegyei 
tek. központi szolgabiróság által befejeztetett teljesen, s 
annak elintézésében a n.-károlyi tek. kir. törvényszék 
semmi részt nem vévén, ezen hivatalt vétkes közönyösség­
gel vádolni józan felfogású s az ügyről kellő ismerettel 
bíró embernek nem lehet, továbbá az érdeklett hagyaték 
csőd alatt nem lévén, annak perügyelője nem vagyok, s 
nem is lehettem soha és ezen minőségben czikkirókat 
örökségük átvételében nem akadályozhattam, sőt miután a 
hagyaték kezelésébe más minőségben sem folytam be 
czikkirók pénzeit sem magam fel nem használtam, sem 
barátaimmal fel nem használtathattam, hanem miként 
tudomással bírok e dologról, az illető örökösök a hagyaté­
kon egymás között már évekkel ezelőtt megosztoztak, 
azon összegek kivételével, melyeket a volt hagya­
téki biróság az örökhagyó által kezelt több rendbeli csőd­
tömegek számadásainak kiegyenlítésére fordított és me­
lyeket a hagyatéki tömeget ríj. Nagy Miklós csődperében 
a n.-károlyi tek. kir. törvényszék által véglegesen elinté­
zett és felosztásra váró csődtömeg ellenében megítélt kö­
vetelések czimén illetik.

Igaz, hogy én ifj. Nagy Miklós csődtömegének a 
bennem helyzeti bizalom folytán gondnoka vagyok, azon­
ban a felügyeletem alá bízott tömeget a csődváiasztmány 
ellenőrzése mellett és kizárólagos rendelkezése folytán

Folytatás a mellékleten

akként kezelem, hogy aiiuak| 
rékpénztárban van elhelyezvi 
lasztmány utalványa folytán 
rolyi lakos Kovács József ügyi 
s megjegyezve azt, hogy ezen 
Írók egyedü örök részéből állj 
zök tulajdonát képezi, annal 
időben fel nem osztható, okai 
bői szabály szerint kikölcsí 
utón behajtani mind ez idí 
választmány intézkedése folyj 
csődperügyelő ur Magos Mej 
nyérváraljai kir. járásba óság] 
az 2634/874 p. sz. alatt végei 

Mely nyilatkozatomat 
ismételve kérvén.

Tisztelettel vágyój

A fenebbiekre, valamint| 
elnök tegnap közlőit nyilaikc 
felszólaló örökösök közöl kett| 
rolytól, ottan lakó harmadik 
ki s ezeknek alapján tették 
tukat, melynek tagadhatlan ti 
arról tesz bizonyságot, hogy 
téki ügyet illetőleg teljes hd 
azt nem tudják, mi történik! 
még azt sem voltak képesek 
az.on derék emberek, kik e 
önzetlenül, nem vágyva az öröj 
szavonultságban kezelik. — 
talán csak mégis meg fogják 
lettekkel. — A mi végül Kaloj 
ték felosztásáról illeti, ez telje

KOI
A német népfell 

tárgyában tjavaslatot terjesz 
tanács elébe. — A „Köln. Ztg| 
dúló esetben az eddigi 
helyébe a népfelkelés katonai! 
nyék alá rendelése szándékolj 
léptetni. — E szerint a nép| 
fegyveres erejének kiegészítő 
zendő a népjogi v 
ellenben elvonandó az ily 
jog, vagy még csak az ür| 
életbeléptetésére, melyek a 
nek. — Különös kommentárol 
most sem hiányzanak s monc 
kényszerűvé látja magát ez 
osztrák és franczia 
után egy európai koa 11

Don Carlos ese 
bírunk semmi hiteles tudósitál 
szerint a karlisták Lag 
15 ágyút összpontosítanak ; halj 
pedig tüdővészben meghalt. 
ismét a banditák közt a hirke 
papbandita, ki megszabadult 
idő óta belebbezve volt.

Az alfonsisták 
tevékenységet fejtenek ki s 
maga is alkudozásokban áll 
kiemeli, hogy mind Serrano sd

TÁR<
A mai v

— Regéd
Irta : T ó vjö I g 

II. K ij

IX J
— Tudod grófocskár 

kalmatlanságomra volt. monl 
szélve, — bele kotyogott mine 
segédkedésről fogalma sincs;! 
ilyen ember volt mellette mint} 
tem a dolgot. Mert a mint ez I 
addig „lövő n k" mig az »i 
arcza már kezdett vidámul 
én léptem aztán közbe, és md 
tréfa, és epén azért mert nem 
határozott, es szorosan rágási 
mind csak azért mondtam, 
meg is tették a magukét. — 
dott, és nem tudott szóhoz 
perez......

— Hiszen ötpercznél mi] 
nala. .....

— Eh, dehogy nem, ugxj
— Én mondom, mert 

bementetek........
— Igen, de nem nézted 

rövidnek tetszett az idő; ezt! 
nitsd. A halálra ítélt előtt mini 
föl, de látod barátocskám, 
csak zavarsz, és most már 
tam el.....

— Azt mondtad, hogy öt 
mihez, azt nem mondtad....

No ha nem mondtat
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Irfölött tartózkodók bi- 
I egyes notórius kormány- 
I bátorságot, hogy a volt 
l-akban semmirekellőnek, 
li utóvégre is egyre megy 
Imére nem mer kelni még 
Lr nem szokott zsákban 
tiben sem. — Egyedül a 
Feltevéssel szemben, hogy 
L azon észrevételt, vájjon 
linó Araim gr. szántszán- 
bát a büntetőtörvény ha­
lóén, ha csakugyan vala- 
ialhasználni egyes okmá- 
[ben, hogy azokról hiteles

■et bizonyos alaposságot 
Lllg." azon táviratilag jel- 

hogy „még most korai 
jrajjon az okmány-ügyön 
|im ellen még más dolgok 

Araim grófot egyszerre 
jvőt vagy gonosztevőt tün- 

ma gyár ázható meg az is, 
lak ad kifejezést, misze- 
|:m grófot, amelybe előbh- 
lnie. — Hogy Araim ellen 
zonyitja a oécsi „F r e m- 
ta, hogy e lap szerkesztő- 

kompromittáló 
In 1 o 11 a k fel. 
pják f. hó 6-ról :

igen hosszúra nyúlhat, 
követelik tőle, melyeket 

lat, inig Araim gróf ugyan- 
s igy kiadatásukat álika- 

|t egy diplomatiai tudori 
[Amim gr. csakugyan vád 
■tana Műnkéinek, a gróf 
Igát mint elsőrendű jogász 
[kívül el lévén keseredve 
a legkonokabb megátai- 

i fog iparkodni, hogy sza­
bi kevésbé, mert kedvező 
It illetőleg is. — Tegnap 
írva Arnim gróf a külvi- 

kapitány szobája, tehát 
lEgy szolga hord számára 
ik be hozzá. A gróf csak a 
két Ízben kereste őt fel, 
van engedve a grófnak, 

^yen a kapitány kertjében, 
é g magatartásáról eze-

bgolylyal rokonszenveznek, 
személyes ellenségeskedé- 
jazon isten tudja honnan 
|:n lesz Bismarck 

i méltóságban, 
szájra járnak a fővárosban, 
u'bert s az egyiket varzini 
Ilién és a másikat a városi 
[iának falóczáján egy födél 
Is gyilkosokkal látják.

Nagy-Károly, okt 7.
Is zárná ban „botrányos ha­
tes Sándor, Xeres Lajos és 
[lent közleményben szemé­
lem tartom szükségesnek 

Irőli gondnoki számadáso- 
tárgyban czélhoz nem ve­

in annak megvizsgálására 
[-választmány van hivatva, 
leitető olvasó közönség tá- 
[zatomat kérem nyilvános-

tgy engem, mint a köztu- 
elismerésben részesített, 
példás szakavatottsággal 
nagy-károlyi kir. törvény­
mert tájékozatlanságon és 
ért a néhai Veres Sándor 

a volt szathmármegyei 
befejeztetett teljesen, s 

tek. kir. törvényszék 
utalt vétkes közönyösség- 
z ügyről kellő ismerettel 
ibá az érdeklett hagyaték 
írügyelője nem vagyok, s 
minőségben czikkirókat 

ílyozhattam, sőt miután a 
segben sem folytam be 
fel nem használtam, sem 
ithattam, hanem miként 
dlető örökösök a hagyaté- 
el ezelőtt megosztoztak, 
1, melyeket a volt hagya- 

kezelt több rendbeli csőd- 
alitésére fordított és me- 
Nagy Miklós csődperében 
;k által véglegesen eiinté- 
eg ellenében megítélt kö-

Miklós csődtömegének a 
in gondnoka vagyok, azon- 
l’.ömeget a csődváiasztmány 
iagos rendelkezése folytán

kellékietctt

fi

157 sz.

Melléklet az Egyetértés 151 ik számához.

akként kezelem, hogy annak egy része a n.-károlyi taka­
rékpénztárban van elhelyezve, más része piedig a csődvá­
lasztmány utalványa folytán kellő biztosíték mellett n.-ká­
rolyi lakos Kovács József ügyvéd urnák kölcsönöztetett ki, 
s megjegyezve azt, hogy ezen csődtömeg korántsem czikk- 
irók egyedü örök részéből áll, hanem az összes csődhitele­
zők tulajdonát képezi, annak, miszerint a tömeg még ez 
időben fel nem osztható, oka abban rejlik, mert a tömeg­
ből szabály szerint kikölcsönözött összeget barátságos 
utón behajtani mind ez ideig nem sikerült, azonban a 
választmány intézkedése folytán a kölcsön behajtása iránt 
csődperügyelő ur Magos Menyhért szathmári lakos a szi- 
nyérváraljai kir. járásbíróság előtt keresetet támasztván, 
az 2634/874 p. sz. alatt végelitélésre vár.

Mely nyilatkozatomat becses lapjában közzé tenri 
ismételve kérvén.

Tisztelettel vagyok
Kalos Pál,

köz- és váltó-ügyvéd.
*

A fenebbiekre, valamint Szögyényi István kir. tvszéki 
elnök tegnap közlőit nyilatkozatára megjegyezzük, hogy a 
felszólaló örökösök közöl kettő évek óta távol élvén N.-Ká- 
rolytól, ottan lakó harmadik testvérük infonnátióit kérték 
ki s ezeknek alapján tették közmegegyezéssel nyilatkoza­
tukat, melynek tagadhatlan tájékozatlansága azonban csak 
arról tesz bizonyságot, hogy az illetők a kérdéses hagya­
téki ügyet illetőleg teljes homályban vannak és nemcsak 
azt nem tudják, mi történik öt év óta örökségükkel, de 
még azt sem voltak képesek kipuhatolni mindez ideig, kik 
az.on derék emberek, kik e hagyatékot oly becsületesen, 
önzetlenül, nem vágyva az örökösök hálájára, csendes visz- 
szavonultságban kezelik. — De hisszük, hogy most már 
talán csak mégis meg fogják magukat ismertetni az érdek- 
lettekkel. — A mi végül Kalos P. ur értesülését a hagya­
ték felosztásáról illeti, ez teljesen alaptalan.

K ÜJLFÖLD.
A német népfelkelés szervezése 

tárgyában tjavaslatot terjesztett Bismarck a szövetség­
tanács elébe. — A „Köln. Ztg.“ ismertetése szerint előfor­
duló esetben az eddigi szabálytalan tömeges felkelés 
helyébe a népfelkelés katonai szervezése és a haditörvé­
nyek alá rendelése szándékol tátik e tjavaslat által életbe 
léptetni. — E szerint a népfelkelés, mint a birodalom 
fegyveres erejének kiegészítő része számára megszer­
zendő a népjogi védelem, az ellenféltől 
ellenben elvonandó az ily rendszabállyal szemben a 
jog, vagy még csak az ürügy is oly rendszabályok 
életbeléptetésére, melyek a népjog elveivel ellenkez­
nek. — Különös kommentárok e tervbe vett újításhoz már 
most sem hiányzanak s mondják, hogy a német kormány 
kényszerítve látja magát ez intézkedésre, minthogy az 
osztrák és franczia lapok nyilatkozatai 
után egy európai koalitiótól kell tartania.

Don Carlos esetéről mindez ideig nem 
bírunk semmi hiteles tudósítással. — Esti lapok táviratai 
szerint a karlisták Laguardiánál 30 zászlóaljat és 
15 ágyút összpontosítanak ; hatalmas főnökük, Tristany 
pedig tüdővészben meghalt, helyette azonban ott van 
ismét a banditák közt a hírhedt Santa-Cruz nevű 
papbandita, ki megszabadult Francziaországbóí, hol egy 
idő óta belebbezve volt.

Az alfonsisták ez idő szerint rendkívüli 
tevékenységet fejtenek ki s mint hírlik, Serrano 
maga is alkudozásokban áll velők. — A párisi „Temps“ 
kiemeli, hogy mind Serrano szócsöve, a „Politic a“,

TÁRCZA.
A mai világból.

— Regény. —
Irta : T ó v|ö I g y i Titusz.

II. Kötet.
IX.

— Tudod grófocskám, ez az ember ott is nagy al­
kalmatlanságomra volt, monda inkább susogva, mint be­
szélve, —- bele kotyogott mindenbe, pedig szamár, és a 
segédkedésről fogalma sincs; szerencse azonban, hogy 
iljen ember volt mellette mint én, a ki aztán helyre ütöt­
tem a dolgot. Mert a mint ez a szamár azt mondta, hogy 
addiS *I ó v ü n k~ míg az egyik fő nem terül, hát a bivaly 
aicza mái kezdett vi daruul ni, mert tréfának vélte a dolgot, 
én léptem aztán közbe, és mondtam: hogy uram, ez nem 
tréfa, és epén azért mert nem tréfa, tehát a gróf fiz lépést 
határozott, és szorosan ragaszkodik hozzá. — Tudod ezt 
mind csak azért mondtam, hogy rá ijesszek, s szavaim 
meg is tették a magukét. — Emberem kissé elhalványo­
dott, és nem tudott szóhoz jutni, s bele került vagy öt 
perez......

— Hiszen ötpercznél mindössze sem voltatok tovább 
nala..........

— Eh, dehogy nem, ugyan ki mondja már ezt....
— Én mondom, mert megnéztem az órát, mikor 

bementetek........
— Igen, de nem nézted meg mikor kijöttünk, s ha 

rövidnek tetszett az idő; ezt a körülményeknek tulajdo­
nítsd. A halálra ítélt előtt minden óra egy pereznek tűnik 
ml, de látod barátocskám, az eféle közbeszólások által 
csak zavarsz, és most már nem tudom, hogy. hol hagy­
tam el.....

Azt mondtad, hogy öt perez kellett valamihez, de 
mihez, azt nem mondtad....

No ha nem mondtam, tehát most már nem is

mind pedig az „I béri a“ egészen monarchikus hangon 
kezdenek beszélni egy idő óta, és e fordulattól épen nem 
állanak távol a német és osztrák követek.

Napoleon Jeromos hg megbukván Corsi- 
cában, végrehajtotta fenyegetőzését s közzé tette azon két 
levelet, melyeket egykor III. Napoleon intézett hozzája. — 
Az első levél 1872. május havában, a másik ugyanazon év 
szeptember havában kelt. Az elsőben azt tanácsolja az 
excsászár unokaöcsének , várja be a kedvező alkalmat, 
hogy mint jelölt léphessen fel Corsicában ; ő azt hiszi, úgy­
mond, hogy még nem érkezett el erre a pillanat, azonban 
átalános vagy pótválasztások esetében nemcsak Corsicá­
ban, de bármely más departementban is a legélénkebben 
fogja Plon-Plon jelöltségét támogatni. — A második 
levélben azt a tanácsot adja unokaöcsének, lépjen fel 
több departementban egyidejűleg jelöltül s ehez azon 
sajátságos utasítást függeszti: „ki kell választani azon 
departementokat, ahol kilátás nyílik s igyekezzék, hogy 
egyik departement se tudjon arról semmit, miszerint a 
másik is önre szavaz“. — Az öreg itt vagy öcsét akarta 
dupirozni, vagy teljes szellemi lejártságát árulta el.

A brüsseli kongressus jegyzőkönyvei 
a „Times“ értesülése szerint a napokban közé fognak té­
tetni s mint hírlik, semmi kötelezőt nem fognak tartal­
mazni a résztvett hatalmakra nézve. A török és angol kép­
viselők, kik nem hitték magukat feljogosítva arra, hogy 
a tárgyalások végével a jegyzőkönyveket aláírják, e mu­
lasztásukat most fogják helyrepótolni.

Garibaldi kiáltványa, melyről tegnap­
előtt említést tettünk, következőleg hangzik: „Caprera 
szept. 29. — Választók! A választó testületek összehi­
vatnak. Minden becsületes olasz, minden családapa, min­
den .kézműves, ki saját gyermekeit szereti, minden szív, 
mely a hazáért ver, minden társulat, mely nem esküdt 
secta e számos vértanú által szentelt rög szabadsága és 
nagysága ellen — köteles elhallgattatni ez ünnepélyes 
alkalommal minden haragot, minden pártérdeket, és 
egyetértőén járulni a választási urnához, hogy oly férfiakra 
adja szavazatát, kiknek magán és közéletö c olyan mint a 
napfény mely Olaszországunkat élteti. — Olaszországot, 
ezen Olaszországot, melyet a többi nemzetek annyira 
irigyelnek egéért, szántóföldéinek termékenységéért, — 
népének fenkölt kedély hangulatáért, — melyek nehány 
év alatt kivívták azt, mi évszázadok vágyát képezte: 
egységét — de minő akadály áll útjába, hogy még sem bir 
kellően felvirágzani és magának tiszteletet- szerezni ? — 
Közönyössége, erkölcstelensége, egyenetlensége ! Ki dobta 
őt a szerencsétlenség ezen örvényébe ? Egy szó, mely a 
parlamentben mondatott ki: „a kormány nem elv, ha­
nem párt. “

„Innen a korruptió a publicisták, a szavazók között, 
a választó testületekben, a kamarában, a miniszterek közt, 
a törvényszékeken, a hivatalnokok közt, a hadseregben, a 
tengerészeiben, innen a korruptió a vállalatokban, a szer­
ződésekben , a társadalomban, a bankokban, szóval 
minden hivatási ágban, minden hatóságban. -- A kor­
ruptió kormányrendszerré emeltetett. Minden a múlt 
zsarnokságoknak eladott lélek működésbe hozatott, kém­
kedés és rágalom által támogattatott, ezek képezvén bru­
tális hatalmát azon minisztériumnak, mely huszonhat év 
óta uralkodik fölöttük. — Innen vannak aztán a hallatla­
nul magas adók, az államjavak tömeges áruba bocsátása, 
a néptömeg elszegényedése, a személybiztonság eltűnése, a 
sbirrek és hivatalnokok az igazságnak még csak árnyékát 
is nélkülöző öukénykedése. — Ez az, ahová bennünket 
amaz átkozott phrasis vezetett, hogy a kormány nem elv, 
hanem párt.

„Hogy azt ismét mindenkire nézve szent elvvé te­
gyük, a melynek mindenfelé annyi vértanúja volt, el kell 
hárítani az útból e betolakodott hordát, mely mint a

tudom. Egészen kiverted a fejemből. Különben ha nincs 
türelmed...,.

Eh az ördögbe, dehogy nincs; hiszen ha nem 
volna, eddig se hallgattalak volna. Kérlek tehát, mond el 
röviden, hogy mit mondott a tiz lépésre, mert az érdekel 
legjobban.

— Azt mondta barátom, — szólt Kukkumbukki 
erősen szíva alvófélben lévő szivarját, miközben gondol­
kozhatott is egy kissé, — azt mondta, hogy ő nem bolond, 
és nem azért párbajozik, hogy ott valaki meghaljon, liá­
nom pusztán a formalitás kedvéért.

— Tehát ő akar párbajozni?
Vince ur haragosan vágta kialudt szivarját az asztalra.
— Az ördög fog neked tovább beszélni, — kiáltá az 

essenciás üveg után nyúlva, s meggyőződvén, hogy üres, 
borzasztó tekintetet vetett Kvágyra, ki az ablak, melletti 
pamlagon elszunyókált, mire Yincze ur még haragosabbá 
lön, mintegy érezve, hogy ez most az ő kontójára alszik.— 
Megfogadtam már, de hányszor, hogy gyereknek nem le­
szek segédje, s ime ismét behagytam magamat sodortatni. 
Amiért pedig egy fejbe puffantástól megkíméltelek, hát 
még neked áll felebb amint látom........

— No erre is tudnék valamit mondani édes bácsi­
kéin, — szólt most Viktor gróf nevetve, mert tökéletesen 
azon hiedelemben volt, hogy miután ezek igy beszélnek, 
tehát a párbajból, csakugyan nem lesz semmi, s habár 
spékelik is az előadást hazugsággal, még is oda megy ki 
az egész, hogy Atkáry megretirált. Ez tehát igen jó'hu­
morba kezdte hozni a grófot s igy rajta volt, hogy Vincze 
urat kiengesztelje mielőbb, ami különben nem valami 
nagy fáradságot igényelt. Mondhatnék erre is valamit 
bácsikám, — szólt tehát nevetve, de rettegek felkölteni 
jupiteri haragodat. Hanem....

_ — Hanem jobb lenne, ha essencziáról gondoskodnál, 
válaszolá Kukkunbukki, — mert a dominus czitromos 

víznek nezhette, s most ott az én kontómra szuszog egy 
keserves nótát.

hangyák a köpiikben, mézet és viaszt elhurczolnak és csal 
rothadt romot hagynak hátra. — Megmondanám nektek 
kik ezek, kik voltak és honnan származtak, de nagvor 
mélyen kellene toliamat a rondaságba mártanom, és ettő 
irtózom.

»Elég, ha azt mondom nektek, vizsgáljátok multjo- 
kát, és ha nem vagytok többé vakok, esztelenek és gyá 
vák, ne hívjátok őket ismét vissza székeikre. — Mit re­
méltek tőlök ? Pénzügyi egyensúlyt, honvédelmet, szabad­
ságot ! Oh, ti csalódottak ! Igen, midőn őket választjátok 
ujabh szerencsétlenségekre készítitek magatokat elő. Lát­
hattátok. A bátrak, a rettenthetlenek börtönökben sínlőd- 
nek mint gonosztevők; és mégis életök az önfeláldozás, a: 
önmegtagadás, a szenvedések élete volt. — Választók!.. 
Egy tekintetet reájok, családjaikra, ez kötelességtek.

Garibaldi.“

A hivatalos lapból: Ráczkeve községnek megor 
ged tetett, hogy az ott éven kint Máik napján azaz április 25-én tar 
fat.ni szokott országos vásár ezentúl a p r i i i s 17-éi 
vagyis Rudolf napján tartassák meg.

UJ DONS ÁGOK.
Rendetlenségek a na. állanivasuton. A „N. P.

Journal" ma a következő közleményt hozza: „A magyar 
állaimasut budapesti városi hivatalának nem rég eszkö­
zölt átadásánál B. űrtől P. urra, az előbbinek terhére egy 
5600 írtnyi pénztárhiánylat konstatáltatok. Azt hinné az 
ember, hogy most már B. ur ellen a törvényes lépések 
megtétettek, annyival inkább, miután a m. k. államvasut 
vezérügynökségének egy nem rég közzétett rendelete sze­
rint ez szigorúan meghagyatott. Téved azonban, a ki ezt 
hiszi, mert az 5600 frt B. ur fizetéséből, mely — mellé­
kesen megjegyezve — 2300 frtot tesz havonként 20 írtjá­
val (! ?) fog levonatni (valóban jutányos előleg), mivel a m 
kir. államvasutak igazgatósága kerülni akarja a botrányt 
hogy magát az ellenőrzésnek ily ezégéresen hanyag kezelési 
miatt a törvényszék előtt compromittalja B. urnái ugyani 
a nevezett városi hivatal fenállása óta, tehát báron 
év óta, nem volt vizsgálat, sőt mi több 
az sem volt meghatározva, melyik osztálynak volna köte­
lessége a kérdéses pénztárt megvizsgálni. Ily eljárás mel­
lett nem lehet csodálkozni a magyar államvasutnál töme­
gesen előforduló nagyobb viszásságokon. Ezek, valamint az 
úgyszólván közönségessé lett kisebb nagyobb forgalmi ba 
jók most már világosan bebizonyítják, mily hanyagul ke 
zeltetik ott az ellenőrzés. Valóban ideje volna már, ha . 
kormány az adófizető közönséget egy erélyes föllépéssé 
megnyugtatná, hogy ezen oly régóta roszul igazgatót 
intézmény végre rendbe fog hozatni.“

Aradról távirják a „P. Ll.“-nak : A honvédgyülés 
a következő határozatokat hozta : 1. A számadás tudo­
másul vétetik. 2. Kossuthhoz Németh Albert indítványára 
a következő távirat menesztetett : „Az 1848/9-iki hon­
védek a martyrhalált szenvedett 13 tábornok negyedszá­
zados emlékünnejién Aradon tartott országos konvédgyülés 
alkalmából határtalan szere tetőknek és hazafias tisztele­
tüknek kifejezését küldik.“ — Az elnök mindenekelőtt 
Arad városának a barátságos fogadtatásért és vendégsze­
retetért. melyet az egyleti tagok iránt mutattak, a legszi- 
vélyesebb köszönetét fejezi ki. Lukács nak a buda­
pesti egyletnek a központi egylettel való egyesítését indít­
ványozó javaslata elvettetik. Kom lóssy indítvá­
nyozza, hogy az emlék javára emlékpénz veressék; a köz 
ponti egylet ennek jóváhagyására s esetleg annak kivite­
lére hatalmaz tátik fel. Kovács javaslata, hogy a 
vesztőhely megvásároltassák, elfogadtatik s az aradi egylet 
a kivitellel megbizatik. Az illető birtokos e tekintetben 
épen nem csinál nehézségeket. — Elhaiároztatik továbbá, 
hogy a honvédmenház, alapításának megfelelőleg, továbbra

X iktor gróf csengetett, és pár perez alatt ben volt 
a telt essencziás üveg.

z — És aztán csakugyan nem fejeznéd be érdekes el­
beszélésedet édes bátyám? — kérdé Kukkunbukkit át­
karolva.

— Palán hogy ismét helebeszélj, és ott szakaszd 
félbe, hol legérdekesebb kezd lenni.

— Ezer havanna szivarra mondom, hogy nem többet.
— All az ezer havanna szivar édes grófom, és most 

már kérlek, hogy mielőbb félbeszakíts.
— Akár szaki tlak félbe, akár nem, az ezer havannf, 

szivar meglesz.
— Ézt már tartom grófi beszédnek, — kiáltá Vincze 

parolát csapva, és megölelgetve a kis grófot; — csak 
hiába, de nem szoktam én embereimben csalatkozni. S ha 
abból az ezer havannából pár százat mindjárt bőröndömbe 
pakoltatnál, tökéletesen méltó unokája volnál őseidnek.

Viktor csengetett, és parancsot adott a komornyik­
nak, hogy 500 darab havannát csomagoltasson be, s vi­
tesse Vincze úr szobájába.

— A másik ötszázat párbaj után kapod.
— Akkor sohse kapom meg.
— Hogyhogy?
— Mert a párbajból nem lesz semmi.
— Azonnal kikapod, amint ez bebizonyul.
— Tehát akkor csak adasd ki, édes grófom, mert 

azt bebizonyítom azonnal. Csak kérdeztesd meg, vájjon bi­
valyod nem tesz-e készületeket az elutazásra, és' mind­
járt meg fogod tudni.

— Az az elutazás más okból is történhetik.
Kukkunbukki komolyan neheztelő tekintettel bírálta 

az előtte álló fiatal embert.
— Látod kis öcsém, hogy milyen az, mikor ily tejes 

szájig bábucskák okosabbak akarnak lenni tapasztalt fér­
fiaknál. Se végig nem hallgattál, se nem tudsz semmit, 
mégis Ítélni akarsz. — Ha én mondom, hogy a párbajból 
semmi se lesz, hát semmi se lesz. Ez a ficzkó most elsza-
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is fenálljon ; hogy az utolsó honvéd kimúlta után a men- 
liázzal mi történjék, afelől a központi egylet fog tanács­
kozni s a legközelebbi nagygyűlésnek javaslatot fog előter­
jeszteni. A régi honvédzászlók nem fognak a múzeumba 
visszatétetni, hanem a honvédmenházban felállittatni. 
Minden egylet, mint eddig önmagára nézve tiszti becsület- 
bíróságot kép ezen d. A feloszlott vidéki egyletek újra fog­
nak alakulni. — Ezután Gáspár tábornok az egész köz­
ponti bizottsággal együtt leköszön ; Gáspár hosszantartó 
éljenek közt közfelkiáltással elnökül választatik, mire a 
többi tagok választása következik. — A napirend letár- 
gyalása után a jelenlevő összes honvédek egy csoportban 
lefényképeztették magukat; a fénykép igen sikerült. 
Minden a legnagyobb rendben végződött s semmi az ünne­
pély összhangzatát zavaró körülmény nem fordult elő.

A magyar gazdasszonyok országos egyletének 
okt. havi választm. ülésében bejelentetett, hogy a felvett 
10 árva leány megérkezett és jelenleg 50 árva leány léte­
zik az intézetben ; továbbá hogy Bója Gergely, tanfelügyelő 
és Frey József főtanitó urak beosztása szerint a törvény 
értelmében most már az ötödik és jövő évben a hatodik 
elemi osztály fog rendeztetni, — a tanítói erő Boros Janka 
és Szalka Emma kisasszonyokkal erős hitetett. Több kö­
szönő levél, és felvételi kérvények felolvasása és a folyó 
ügyek elintézése után bejelentetett, hogy a nyár folyamán 
a Margit-szigeti gyógyforrás jövedelme 280 frt 00 kr, 
mely örömmel vett jelentés következtében főherczeg Jó­
zsef ő fenségének hálás köszönet szavaztatott magas ke­
gyéért, mi írásban foglalva küldöttségileg átadni határoz- 
tatott, továbbá Erii margitszigeti igazgató urnák szives 
előzékenységéért, végre Stadler volt fővárosi alkapitány­
nak vég rendeletileg hagyományozott 10 frt, Kohn Adolfné 
választ, tag által kézbesített 5 frt adománya egy brasiliai 
úrnőnek, Girokuti Ferenezné 6 frt és uz son ára a gyerme­
keknek dinye, Damjanich Jánosné kétszer dinnye uzsonára 
Borosné egy kosárral zöldbab, Fok Katalin kelkáposzta és 
veresrépa egy-egy kosárral és Girokuti Ferencztől a tehe­
nek részére egy kocsival apró dinnye, mindezen kegyes 
adomány hálás köszönettel vétetett. A választmány megbí­
zásából Sztupa György jegyző.

A székelyegylet első takarékpénztár ivtartóit fel- 
keid a szervező bizottság, hogy iveiket november 1-sőjéig 

ibeküldjék, különben az alakuló gyűlésben részt nem ve­
hetnének ; továbbá tudatja, hogy október 15-én túl 12 
részletes aláírás nem, csupán a két részletes fogadtatik el.
A.z alakuló közgyűlés napja majd a hivatalos és a Király­
hágón inneni lapokban fog közhírré tétetni

A nemzeti muzeum ajándékok és vásárlások által 
tetemesen gazdagodott a múlt szeptember hónapban is. A 
többek közt József fbg 18 aquarell festményt ajándékoz tt. 
melyeket Rauscher L. a Margitsziget különböző pontjai­
ról festett. A múlt hónapban 19,678 személy látogatta 
meg a múzeumot és pedig a könyvtárt (a szünidők miatt) 
10, a régiségtárt 5006,a képtárt 6032, a természet és nép­
rajzi tárt 8610.

A vajda-hunyadi vár építéséről egy levelet közöl 
ma a „Hon“, mely nem a legfényesebb színben tünteti fel 
3z oly sok költségbe kerülő építkezés vezetését. A levelező 
iülönösen kiemeli, hogy a közelebbi két évben az építke­
zések nem az eredeti terv szerint folynak, minden munka 
roszul és kétszer készíttetik, minek főoka, hogy Steindl 
főépítész ritkán keresi fel az építkezőket elannyira, hogy 
mit év, melyoen csak egy napot töltött Vajdabunyadon 
Kifogásolja levelező azt is , hogy az uj építőmester 
sehulcz Ferencz eredeti terveit, melyek egészen a régi lo- 
vag \ár epites modorán alapultak, teljesen elmellőzi, igy 
az „aranyhaz“ udvar felöli oldala túl van terhelve építmé­
nyekkel, mig a fedél vas és réz ékítményei felette szegé­
nyesek. Levelező azt kérdi, miért mellőztetnek Scbulcz 
Ferencz tervei, holott azokat mind a kormány, mind a vi

lad Pestre, annak a féleszű fiskálisnak, ki egy kéjhölgyért 
akar meghalni, elbeszéli, hogy mit hallott tőlem, s az majd 
másképén fog gondolkozni a megbalásról. Régi mese már 
az, hogy az emberek nagyon szeretnek henczegni a halál­
ul, mikor aztán elibök áll, rendesen hányát esnek tőle. 
Hiszen láttad volna csak azt a pofát, melyet bivalyod vá­
gott, midőn határozottan kijelentettem előtte a"' tiz lé- 
pést.. Pedig nem is ő van a latban. Hátba még az ille­
mnek beszeli? Majd az is meggondolja, hogy érdemes-e 
meghalni egy Messalináért ? Szóval légy róla meggyőződve 
hogy ebből a párbajból nem lesz semmi, és csoma^oltascí 
be a másik ötszáz havannát is.

Az ajtó megnyílt és jelentették, hogy a reggeli az 
asztalon van.

X.
A reggelinél.

Ivrágyot a reggelinek említése felébresztette álmá­
ból, s nagyot nyújtózkodva monda:

Uo pedig vesszük, tehat evés- ivasból áll az egész 
elet........  °
.,, ~ |vinck h°gy> — jegyzé meg Kukkumbukki. ki éle­
tében csakugyan nem tett egyebet.

\ iktornak külön étkező terme volt, miután Mérav 
sem havai, sem fia társaságával nem találta jól magát 
nem akart azonban a dologba avatkozni, leven a két fiú 
anyai es az egy leány amennyire tudniillik lehetett, atyai 
ueveles. uk egészen elkülönítve éltek, s alig vettek bírt 
egymásról.

A fiatal grófok étterme egészen uj divat szerint volt 
berendezve, a kényelem minden kigondolható eszközével.

lalakon semmi kép, hanem azok helyét freskók pótol- 
mk nem valami nagy becsesei bírók ugyan, de még is elég 
1° ábrázolták az agarászatokat, lóversenyeket és bálokat
aTÍelíinehaíy alakját, Egy történelmikép is
volt koztuk, a Kero kocsi-versenye, gazdagon aranyozva. 
Hanem a pamlagok versenyeztek egymással a kényelem 
nyújtásában, sót ami alig szokás valahol, az étkező asztal

lághirü műépítész Smidt Frigyes jóváhagyták, s melyek ő 
telsegenek a királynénak is tetszését annyira megnyerték. 
Kern tartja illetékes dolognak azt sem, hogy a Shchulczé 
után készített terv Steindl ur által állitatott ki a bécsi vi- 
lagtarlaton, hogy szakértő egyének mellőzésével gyakorlat­
lan műm ok alkalmaztatnak, végre mit legfontosabbnak
ártunk, hogy 10 munkás mellé 6 jó fizetésű hivatalnok al- 

kalmaztatik.
A herininntéri zsibárus boltokat már régen 

akarjak az uj vásártérré áthelyezni, ez áthelyezés azonban 
a tanácsnak sok boszuságot okoz. A zsibárusoknak az ez 
évi májusban mar okvetetlen át kellett volna hurczolkodni 
az uj vásártérré; burczolkodott is át egy pár, de a na­
gy óbb rész ott maradt, a kivándorlónak most aztán pa­
naszkodnak hogy ha a többi ott maradhatott,^őket mi ók­
ból kergettek el A tanács tehát szigorúan" elrendelte, 
hogy november elsejere ne Jegyen zsibárus bolt a hermi- 
nateren, s es rendelet talán majd ki is fog vitetni.

, ^^heny1 Ödön gróf csakugyan fölkéretett a kon­
stantinápolyi tuzőrseg rendezésére. A gróf legközelebb, 
mi t az „Ellenőr“ írja, el is fog utazni Konstantinápolyba.

A .svábhegyi vaspályatársaság waggonjainak
ueketetmaéííóklttfttauf fóldiszittette, hogy kitűnő vendé- 
geket méltóan fogadhasson. A waggon két részre van

~Ztva; , e^'lk’ a magas vendégeknek szánt rész sötét-
p-!,br0?^'al Van bevouva ; a bútorok négy fauteuil,

t pa ilag basonszovettel vannak ellátva. A másik rész a
S í i Vani f(íntai;tv;a- Mint a A C.“ értesül, a tár- 
külí'í ' d|Var íeSí?Z?lebbi itt tartózkodása alkalmával 
akarjíkérní Ő fe Seget a svábbcgy látogatására föl

Bécsi-e vagy budapesti ? Nem rég egy Becsből 
ide szármázott kapus balt meg Budapesten, ki már 30 év
r lako% Ma%dt neki egy 17 éves leánya, kit most a 

budapesti arvaszek nem akar gondjai alá '-enni, hanem 
a meglevő törvény értelmében Becsbe utasítja. Az apa 
ugyanis nem szerzett magának polgári jogot Magyaror­
szágon mivé itt szolgálatban állt. Az árvára maradt va- 
gyont atadtak: a becsi neustadti árvaszéknek, s a leány ki­
nek Becsben semmi ismerőse sincs , járhat évi tartásáért 
Becsbe, míg nagykorú lesz.

, Utánzásra méltó példa. Az ipolysági zsidó hitköz­
ség, mint a „P; N.“nak Írják, a múlt hó 30-án Winter 
ban dor indítványára lelkesedéssel elhatározta, miszerint 
ezentúl a község hivatalos nyelve kizárólag a magyar le­
gyen es a község minden könyve és okmánya ezeiÁa nyel­
ven vezettessek.

Szemere Miklós tegnap fővárosunkban időzött. Itt 
mulatasa azonban csak átutazás ; Szemere ugyanis Turinba 
utazni, hogy Kossuthot, kit már 25 év óta nem látott, me«-
nitogassa. Az agg költő Olaszországban 4 hetet szándéko­
zik tölteni.

88 éves gyújtogató J á s z Ó-U j f a 1 u b a n
September 26 an tűzvész ütött ki, mely 11 házat és 2 csűrt 
elhamvasztott. A gyújtogatás gyanúja egy ottani lakosra, 
egy 8b eves yen emberre esett, ki a gyújtogatást be is val­
lotta s mar átadatott a törvényszéknek. A gyújtogatás tet­
tének indokául azt mondja, hogy ő házának bérlőjével s 
szomszédjaival haragban volt s boszuból követte el a gyúj­
togatást Tettének kivitelére égő taplót dugott egyház 
iodele ala, melyet a szél aztán csakhamar lángra gyújtott.

. Af. ör«sz belügyér abbeli gondoskodásában , hogy 
az iziaenta fiatalság az általános hadkötelezettségi törvényt 
ki ne játszhassa, a minisztertanács elé javaslatot terjesz­
tett, mélynél fogva az összes zsidótérfi lakosok létszáma, a 
2o eves életkorig bezárólag, nyilvántartásba hozandó s az 
illető szemelyösszeirás, a korévekre vonatkozó okmányok­
nak leendő átvizsgálása s hitelesítése mellett, a rendőri 
közegek által s a járásszakaszok főnökeinek közremükö- 
desevel eszközlendő lenne.

korul is pamlagok álltak, úgy hogy minden egyes vendég
lCf!g, .nyújtózkodva élvezheté a felesleges táplálkozás 
íolcu kicsapongasat.

Amint embereink a terembe léptek, Kukkumbukki 
szokása szerint azonnal positurába vágta magát, s felkö- 
szontotte az asztalt _ díszítő foglyokat, fényű madarakat.
?Stj|°m0uau 1S 6gesZ nagyságában megsütött, s füsze- 
ekkel spekelt borjuezombot, még pedig aképen, hogy egy

meg madeirát azonnal felbontott, és jót szörpentett az ily
'11 í? ífZ.,a..la Jutott- tehát nagy tisztességben részesült 
allatolí eUvOitoztetesere, s egy viczczel fejezé be, ha tudni 
illik ősi monda szerint, amaz ártatlanul meggyilkolt borjú 
mely ezen tagjától megfosztatott, éjfélenként megkísértené 
okét, jobbik ezomjat keresve ....

— Nem lesz baj, csak sülve és spékelve jöjjön,—
jegyze meg a párbaj rémképétől már egészen ment 
Viktor gróf.

, ?bkcjr aztán asztalhoz ültek, valami döbörgés hal­
aszott íol, a talapzatot képező márvány lemezek közöl, 
even az etierem éjien a vár kapuja fölött.

~ az ' kérdé a gróf a felszolgálatra ügyelő 
komornyiktól. °

A titkár ur utazott el, — volt a válasz.
„, Jr ~~ Hoch lebe der Erfinder der Eisenbahn ! —- kiáltott 
tel Kukkumbukki, magasra emelve poharát.

Krágy szívesen íogadta a koczintást, Viktor gondol- 
ozva, s amint letette poharát azonnal kiment a teremből.

, Ez aztán pompás házi gazda, — jegyzé meg Vin- 
cze ur'. nj élhetném tekinteteket vetve az asztalon díszelgő 
ne nyúlj hozzam pecsenyékre.
, . A comes nyugtalan egy kissé, — mondá Krágy 
asi ózva, -- úri barátom talán megijesztette ő kelmét V 
, . "r Pitvarban, sőt annyira bátoritám, hogy sc:, 
t a um. Úgy latszik azonban, hogy nem hisz, noha én soha 
se szoktam hazudni.

tapasztaltam, — jegyzé meg az előbbi.
Azaz, hogy barátom még fiatal ember, és a tréfát

A szafhmári „függetlenségi kör“ az idén is meg­
ünnepelte az aradi gyászünnepély évfordulóját. Este 5 érc­
kor mozsárlövések adták hi rill a városnak az ünnep kezde­
tét, 6 órakor harangzúgás közt gyűlt a nép a főtérre. 6V 
órakor a dalárda a „szózatot“ énekelte, s ez után" Kis 
János országgyűlési képviselő tartott beszédet az egybe- 
gyült néphez- Végre Huszka Mihály alkalmi ver­
set olvasott fel, s a dalárda a hymnusz eléneklésével zárln 
be az ünnepélyt,

Egy nemes ember. A szombathelyi polgármesteri 
hivatalban nem rég az a scandalum történt, hogy egv „ne­
mes ember“ névszerint Ebergényi uram. egy szegény zsi­
dót felpofozott. Ebergényi uram ugyanis búzát adott el 
Ungar kereskedőnek s előre kialkudta az árát. Az átvé­
telnél azonban a búza sokkal kevesebb súlyú volt, mint a 
milyent Ebergényi Ungárnak eladott, s igy ez utóbbi 
nem akarta a kialkudott árt megfizetni. Ebergényi uram 
ebbe bele is nyugodott. Később azonban, hihetőleg az el­
adott búza áldomása után nem fért a fejébe, hogy 
ő most már kevesebbet kapjon, mint számította Az°a 
zmdó bizonyosan megcsalta őt. Uczczu fel a városházához! 
Felhivatja Rumy polgármesterrel, (a ki szintén igen derék 
ember lehety Ungárt, s ott a helyszínén felpofozta. Hát a 
polgármester ? — A derék ember úgy tett, mint a tizen­
harmadik malacz, nézte, hogy a többi mit csinál.

vatikáni főtemplom kamarását, Theodolit, 
mint Rómából távirják, Trisultiban Frosinone mellett egy 
rablóbanda tegnapelőtt elfogta. A rablók az elfogottért 
150,000 lira váltságot követelnek. A közbiztonsági köze­
gek kiküldettek a rablók üldözésére.

A tudomány-egyetemen ugyancsak nagyban ha­
lad a jogász segélyegyleti elnök választását megelőző kor­
teskedés, mindenütt látni piros tollas kalapokat uuyszinte 
falragaszokat, melyeken elnökjelöltül Fittler Bálint nevét 
ol\ ástuk , ki a múlt tanévben mint a segélye0yletnek 
ügybuzgó titkára működött. e

Helyiségváltoztatás. A lipótvárosi kir. járásbíró­
ság folyó évi október hó 14-én eddigi helyiségeiből az 
akadémia utcza 13 számú Diescher-féle ház földszinti he­
lyiségeibe költözik át, és hogy a beadványok már folyó hó 
15-én reggel az uj helyiségben fogadtatnak el.

Liebig, az 1873 ápril 18-án elhunyt tudósnak 
emlékszobrára f. .év aug. 21-ig 91,435 marka folyt be. 
Ebből 7,186 marka Ausztriára esik , megjegyzendő 

a gyűjtések itt még folyamatban vannak, 
legnagyobb összeggel Seiilern Károly gr. 
költségeihez : 500 írttal. Az adakozók ne­

vei közt a tudományos világ legfényesebb nevei találhatók 
tel, mint Darwin, Kublman, Wurtz stb.

Archaeologiai lelet.Vonlot Felix franczia arcbaeolo» 
Elsassban Saint-Odile mellett nagy számú régiségeket ta­
lált, mint kő és csont nyílhegyeket; fekete, ismeretlen 
írassa! beirt agyagedényeket, csontvázakat, ékszereket, 
tőröket stb. A tájékon valószinüleg kétszer is volt csata 
germán es celta népek közt; az első még a történet előtti 
időkben lehetett, a másik II. Konstantin idejében, ki 
337-ben kormányozta Ibériát és Galliát. Legalább Vonlot 
e császárnak képét találta egy női csontváz mellén.

Halálozás. Sátoralja-Ujhelyben,hunyt el gyermek- 
agyban a legtiszteltebb nők egyike, a jótékonyságáról is 
mert R á c z Bertalanná.

Ej naptár. „Jegyzék Napló“ ügyvédek számára. 
Ara 1 írt 20 kr. Kapható Légrády testvéreknél.

Rövid hírek. A királyné tegnap érkezett 
meg Becsbe s ma reggel a király kíséretében külön vonattal 
Gödöllőre utazott. — Szlávy József Konstantinápolyból 
tovább utazott Athénbe, innen Máltába, Siciliába. Nápolyba 
megy s Olaszországon keresztül tér haza. — Szathmái y 
Károly festesz hazánkfia, Bukarestből, hol állandóan 
lakik, Londonba akar utazni aquarell-festményei gyüjte-
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azonban, hogy 
Ausztriában a 
járult a szobor

nem különbözteti meg a hazugságtól. Tréfálni tudja, — 
mindig szabad. Van erre egy jó olasz közmondás : „La fa- 
cilitá di viggiare- sat. Azaz : könnyű móddal keli utazni, 
ha csak lehet. Mit használtam volna vele, ha például agvon- 
ijesztem a grófot ? O is tökéletesen mats volna, mi is. Még 
csak nem is reggeliznénk. A vége mégis csak oda lyukadna 
ki. ahova igy kilyukad, s ebből az a tanulság, bogy az élet- 
bölcseség minden kincsnél nagyobb kincs. Kérlek is édes 
barátom, hogy akármit beszélnénk, ne avatkozzál bele, 
hanem inkább tanulj, s annyit mondhatok, sok hasznát 
fogod még venni az életben.

Most hirtelen felpattant az ajtó, s Viktu-. gróf egész 
izgatottan lépett be.

Kos í kérdé Kukkunbukki, mindkét karját fel­
tárva, hát csak menjünk és keressük a világot, ha 
elveszett.

Atkáry mindenét itt hagyta, meg * 1 sak egy öltözet 
ruhát se vitt magával. ' .

^ hicze lír kicsinylő mosolylyál lépett a erői mellé, és 
megveregette annak vállát:

—- Látod édes grófom, — mondá egész vénbaráti 
gyengédséggel, — hogy mennyire ismer' m én az én embe­
reimet — Épen most mondtam Béla barátomnak, hogy 
a kis gróf bizonyosan azt tudakolja, mit vitt el magával 
aző oivalya? — És aztán ki kellett ezért menni ? — 
kérdé Viktor szeme közé nézve. — Hát nem megtudtam 
volna mondani én is ? Avagy le ; láttál még fészkéből ki- 
ugrasztott rókát, mely mar hal vitte volna kölykeit is? 
Hát jutott az most neki -zébe ? Avagy ha eszébe jutott 
is, nem gondolta-e, bogy az sehol sem lehet nagyobb biz­
tonságban, s hogy utána fbg küldetni első levelére. Hát 
még azzal is bajlódjék, mig azt összeszedi ? Nem arra gon­
dol-e ilyenkor mindenki, hogy minél gyorsabban menekül­
hessen? — -in édes grófocskám! — kiáltá az ifjú arczát 
megveregetve, — sokat kell még neked tapasztalni ez 
életben, hogy annyira ismerd az embereket, mint én is-
merem- Folyt. köv.

ményének kiállítása végett. Elől 
Nagyváradon és Budapesten is ki 
Ezüst lakodalom Somogyme, 
v i c b László e hó 3 án ünnepe, 
zassága 25-ik évfordulóját. - , 
ujonezozás idejére a korcsmák^ 
miután hadkötelesek ilyenkor n 
<mkat, hogy a sorozást nem lehet j 
A bibornvk-primás Bajnán 
építtetett, mely a kezdődő tant 
iskola 200 gyermeket képes Leib 
20,000 írtra rúgtak. — A pers. 
útjáról egy naplót irt, mely 
műveltségét nem a legszebb szil 
agyanis többet ir a cafe-chanl 
rökről stb., mint a művészeti s ej 
Uj regény jelent meg K. P 
„"Magyar Polgár“ szerkesztőjétől 
beszél a világ?“ Ára ,1 
Nagyváradon október 3-án mi 
tek Szacsvay Imre emlékszobr. 
600 frt 10 krra rúg. — A köze 
az „Ung. L1.“ értesül, az állam 
leányiskolát akar alapítani, 
grátzi nőakadémia vétetik minti 
látogatására Trefort miniszter 
Grátzba utazik. -- Az erdő- 
postahivatal í. hó 16-án megnyil 
birtokos leánya, ki mostoha ai 
élt, s kivel e miatt apja is rósz 
dőn t. i. elhunyt atyja sírjánál 
tűnt. — Somogyból és B 
nagy mennyiségű rabot visznek 
váczi stb. fegvházakba. — Szí 
éves cserepező Schlesinl 
csénből való) a kalap és u 
ház tetejéről tegnapelőtt leest 
A königgriifzi püspök Haul 
A sugárúti társulat megkerel 
a sugárútnak naponkénti öntől 
egylet újból kérvényt intézett a a 
osligeti tó partján egyleti ct 

város eddig azért nem engedte 
a városliget szabályozási terveil 
szén — A inaiitiiai lárpi 
napokban szolgálatából elhocs 
agyon akarta lőni, a tábornok 
jelentéktelen sebeket. — A bél 
rég Becsben jogtudományi állal 
becskereki polgármester 
ellen az ottani ráczok óvást 
reáliskolában a tanítás csak novj 
minthogy az iskolaépület javíts 
A „falu rosza“ szerzője Ti 
„Győri tűzoltók“ czimű dara!# 
tetszéssel adtak. — Kezdi-\J 
Stephania bárónő buzgósága íol 
fog még az ősz folytán megnyílj 
tett be szerkesztőségünkhöz, al 
jén világosság t á m| 
tóttá a szegedi zsinagógában 
„Egy komoly szó í 1 
rendezéséhez“ irta Sj 
húsz krajezárosok vannak 
melyeket ólomszinükről és tói 
ismerni.

Színház. Ma este adták 
mi zsidaink“ czimü eredeti uj 
gyobb részben zsidó közönség j 
mint az e file alkalmi darabol 
tálán féremü. Egy keresztyén | 
leányba, apja azonban nem at 
ban, miközben sokat beszélj 
gairól, s visszautasítják a (sj 
zott vádakat, a keresztyén vf 
kapja a zsidólányt. Punctum, 
nagy csizmadiát fogott, Azd 
segíthettek volna némileg a j 
nyosan rósz volt, hogy ani 
sem lebet. S az ott jelen voj 
előadással tán oda lehetettl 
nehezen fog oda még egyszeri 
emelnünk Teöreököt és Rakj 
annyira nem tudták, bogy a 
megállt egy perezre. — A kJ 
az ezután adott „Szép Galatbj 
niméd), Vezér iné (Galathea), 
múlták felül, Kápolnay (PJ 
játszott.

távírI

Prága, okt. 8. (Az 
dinánd császár ma dél bei j 
gége javult s ereje növekedj

Becs, okt. 8. A tói 
lése szerint hir szárnyalj 
csönre aláírtak az aláirt 
erejéig részesülhetnek a

Berlin, okt. 8. Az 
nyok a mai tőzsdén 91% 

Berlin, okt. 8. A 
hírét a többi lapok tagadá^ 
gr. folyvást gyengélkedik 
van szüksége. — Ma fia 
grófot egy törvényszéki



Ilenségi kör ■ az idén is meg-
Ipi-iy évfordulóját. Este 5 óra­
ji a városnak az ünnep kezde­
tt gyűlt a nép a főtérre. 61/. 
It“ énekelte, s ez után Kis 
I tartott beszédet az egyhé­
jú a Mihály alkalmi ver- 

hymnusz eléneklésével zárta

I szombathelyi polgármesteri 
lialum történt, hogy egy „ne- 
|genyi uram. egy szegény zsi- 
iram ugyanis búzát adott el 
i kialkudta az árát, Az átvá­

lj kevesebb súlyú volt, mint a 
I eladott , s igy ez utóbbi 
It megfizetni. Ebergényi uram 
|5b azonban, hihetőleg az el­
bán nem léit a fejébe, hogy 
Ion, mint számította Az a 
I Uczczu fel a városházához ! 
prel. (a ki szintén igen derék 

helyszínén felpofozta. Hát a 
|mber úgy tett, mint a tizen- 

a többi mit csinál, 
lóin Kamarását, 1 heodolit, 
lltiban I rosinone mellett egy 
Itu. A rablók az elfogott ért 
jinek. A közbiztonsági köze­
pesére.
lien ugyancsak nagyban ha­
lk választását megelőző kőr­
is tollas kalapokat ugyszinte 
■jelöltül Fittler Bálint nevét 
len mint a segélyegyletnek

A lipótvárosi kir. járásbiró- 
[én eddigi helyiségeiből az 
bscher-féle ház földszinti he- 
r a beadványok már folyó hó 
fogadtatnak el.

1 18-án elhunyt tudósnak 
|-jg 91,435 marka folyt be. 
Iiára ^ esik , megjegyzendő 
tt még folyamatban vannak, 
szeggel Seiilern Károly gr. 
[500 írttal. Az adakozók ne-

2 fényesebb nevei találhatók 
prtz stb.
lot I elix franczia archaeolog 
nagy számú régiségeket ta- 

|gyeket; íekrie, ismeretien 
csontvázakat, ékszereket, 

pnüleg kétszer is volt , - .a 
lz első még a történet előtti 
] Konstantin idejében, ki 
ts Galliát Legalább Voulot 
bői csontváz mellén.
[helyben,hunyt el gyermek- 
[gyike, a jótékonyságáról is

tapló“ ügyvédek számára.
[dy testvéreknél, 
királyné tegnap érkezett 
kíséretében külön vonattal 

MÓzsef Konstantinápolyból 
Jaltába. Siciíiába. Nápolyba 
jtér haza. — Szathmávy 
hkarestből, hol állandóan 
Iquarell-festményei gyüjte-
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ságtól. Tréfálni tudja, — 
lolasz közmondás : ..La fa- 
tönnyü móddal keli utazni, 
)lna vele, ha például agyőn­
kén mats volna, mi is. Még 

mégis csak oda lyukadna 
G a tanulság, hogy az élet­
obi) kincs. Kérlek is édes 

I -lénk. ne avatkozzál bele, 
mondhatok, sok hasznát

aito. VGifctf . gróf egész

I mkki. mindkét karját fel- 
jós i: r ‘ssük a világot, ha

|g>i-. o'. • ak egy öltözet

[yal lé ti • gróf mellé, és

no iá -gesz vénbaráti 
kiír - , ('n az én embe-
Bé' 0 látómnak, hogy

lx tali'. mit vitt el magával 
I kel hu; ezért menni? — 
I Hát nem megtudtam 
I í ittál még fészkéből ki­
ll vitte volna kölykeit is ? 
I '■ Avagy ha eszébe jutott 
jól sem lehet nagyobb biz- 
|ü klet ni első levelére. Hát 

i sszeszedi V Nem arra gön­
cnél gyorsabban menekül- 

— kiáltó az ifjú arczát 
lieg neked tapasztalni ez 
|z embereket, mint én is-

Folyt. köv.

menyének kiállítása végett. Előbb azonban Kolozsvárit, | szabadonbocsátási kérvény egyedül a vád természete, hiányzott minden vételkedv s igy az árak átalában hányát-
- 1  ' _ T).. J ^«nnf/ma ín In TAmn o nnlmf nll'ilom   /«ti« .......................... . I lő tt 1 fi 1. rrO CtC rjfi rTí ________ * •  OO O A 1 1Nagyváradon és Budapesten is ki fogja azokat állítani. — 

Ezüst lakodalom Somogymegye főispánja Jankó- 
v i c h László e hó 3 án ünnepelte Szállás-Györökön há­
zassága 25-ik évfordulóját. — Az orosz kormány az 
ujonczozás idejére a korcsmákat mindenütt bezáratja, 
miután hadkötelesek ilyenkor rendesen úgy leiszszák ma­
orikat, hogy a sorozást nem lehet rendben eszközölni. — 
A biboriivk-primás Bajnán egy jól felszerelt iskolát 
építtetett, mely a kezdődő tanévben már megnyílik. Az 
iskola 200 gyermeket képes befogadni, s költségei mintegy 
20,000 írtra rúgtak. — A persa sah Európában tett kör­
útjáról egy naplót irt, mely azonban a „világ urá“-nak 
műveltségét nem a legszebb színben tünteti elő. A sah 
agyanis többet ir a cafe-chantant-okról, japani jongleu- 
rökről stb., mint a művészeti s ehez hasonló dolgokról. — 
Ej regény jelent meg K. P a p p Miklóstól, a 
„Magyar Polgár“ szerkesztőjétől. A regény czirae : „M i t 
beszél a világ?“ Ára 1 forint 20 krajczár. — 
Nagyváradon október 3-án műkedvelői előadást rendez­
tek Szacsvay Imre emlékszobrára. Az összes jövedelem 
ó00 frt 10 krra rúg. — A közoktatási miniszter, mint 
az „Ung. L1.“ értesül, az állam költségén egy magasabb 
leányiskolát akar alapítani, melynek berendezésénél a 
grátzi nőakadémia vétetik mintául. Ez utóbbi intézet meg­
látogatására Trefort miniszter a legközelebbi napokban 
Grátzba utazik. — Az erdő-szent.-györgyi ideiglenes 
postahivatal f. hó 16-án megnyílik. — Egy budai ház­
birtokos leánya, ki mostoha anyjával régóta viszályban 
élt, s kivel e miatt apja is roszul bánt, négy nap óta,, mi­
dőn t. i. elhunyt atyja sírjánál legutoljára látták — el­
tűnt. — Somogyból és Baranyából naponta 
nagy mennyiségű rabot visznek a fővároson át a munkácsi, 
váczi stb. fegvházakba. — Szerencsétlenség. Egy 25 
éves cserepező Schlesinger Móricz (Tren- 
csénből való) a kalap és molnár utcza sarkán levő 
ház tetejéről tegnapelőtt leesett s rögtön meghalt. — 
A königgrätzi püspök Haul báró tegnap meghalt, — 
A sugárúti társulat megkeresésére a tanács megengedte 
a sugárútnak naponkénti öntözését. — A korcsolyázó 
egylet újból kérvényt intézett az elöljárósághoz, hogy a vá- 
osligeti tó partján egyleti csarnokot állíthasson fel. A 

.áros eddig azért nem engedte meg ennek építését, mivel 
a városliget szabályozási tervei még eddig nem voliak ké­
szen — A mantuai várparancsnokot Federicit a 
napokban szolgálatából elbocsátott kertésze pisztolylyal 
agyon akarta lőni, a tábornok azonban csak arczán kapott 
jelentéktelen sebeket, — A bécsi japáni követ tia nem 
rég Becsben jogtudományi államvizsgát fett. —A nagy- 
beeskereki polgármester K u 1 i ff a y megválasztása 
ellen az ottani ráczok óvást nyújtottak be. — A budai 
reáliskolában a tanítás csak novemberben fog megkezdetni, 
minthogy az iskolaépület javítása előbb be nem fejezhető 
A „falu rosza“ szerzője Tóth Ede 
„Győri tűzoltók“ czimű darabot is irt, melyet Győrött 
tetszéssel adtak. — Kézdi-Vásár helyen Szentkereszti 
Stepkania bárónő buzgósága folytán egy „szegények háza“ 
fog még az ősz folytán megnyílni. — Két füzetke külde­
tett be szerkesztőségünkhöz, az egyik „És est ide­
jén világosság tárna d“, ünnepi beszéd ; tar­
totta a szegedi zsinagógában Löw Immanuel. A másik:

lottak. Földh. 73.25—72.75, municip. 33.75—34, tak. és 
hit. 58.50. — A déli tőzsdén még átalánosahb lett a 
pangás. Municip. 33.75—34, anglo 35—35.25, hitel 2.33, 
franko 77, földh. 77.50—71.50, tak. és hit. 58.25. — 
Iparpapirok közöl pesti közúti 259—-258, moln. és sütők 
192 — 191, budaujlaki téglagyár 56. Pesti keresk. bank 
795. — Valuták és jel váltók kissé szilárdabbak.

Időjárás. A múlt éjjel és ma délután csendes esőnk 
volt, az idő folyvást borult; légmérsék reggel 7 órakor 
+12-7 C.

folytán utasittatott vissza.
Uj-York, okt. 8. Alabama városban el vannak tö­

kélve a fehérek, hogy a négereket a szavazásban meggá-1 
tolják, ha csak azok velők nem szavaznak. — Fegyveres] 
fehérek csapatokban járják be az utczákat.

München, okt. 8. A király anyja ma bejelentette] 
kilépését az evangelika egyházkötelékből.

Berlin, okt. 8. A „Börzen-Curier“ szerint a porosz! 
bank csak azon esetben fogja leszámítolási kamatlábát] 
tovább emelni, ha az angol bank is ugyanezt tenné.

Becs, okt. 8. Berlinből írják a „Pressének“, 
hogy Ármin gróf egész határozottsággal oda nyilatko­
zott a vizsgáló bíró előtt is, miszerint az általa vissza-1 tiszta búza 7.80—9 frt, kétsz. 6.60—7.60 kr, rozs 6-6.20 kr, árpa. 
ioiii 4 , , 1 wi u 1- a. I 4.20- 40 kr, zab 3.40—50 kr köles 6.80—7.40 kr, ótengeri 8.20—tartott okmányokból soha semmit közé nem tett, sem I 4.Q ^ ujtengeri 5.40—50 kr, esős ujtengeri 1.80—2 frt zsák, koiom-
közétételre nem szánt, és ezen okmányok nem is tar- pér 1.20—40 kr. „Debr\

1, ah j-'+i i- I Győr okt. 5. Búza tiszta 4.40—5.00 közönséges 3.70—4.10.taimaznak államtitkot. I Rozs 3.20 3.40, Árpa 2.2O—2.60, Zab 1.40 - 1.80, Kukoricza 2.50 -
Linz, okt. 8. A tartománygyülési választásokra vo-1 2.80, KöVs 2.50—2.70, Széna két lovas kocsi 10—14.00, Bor egy

natkozó törvény 12. és 14. §8-ainak módosítására vonat-1asó . ..it,,,,.,,., , , ,
, , ,. . , J . 00 , , .... , , , I JV-Becskerek okt. 1. Eros kmalat és csekély vételkedv mel-
kOZÓ tjavaslat nem nyerte meg a kétharmad többséget, | iett árak hanyatlók. Búza 86—87 fn. 4.20—30 kr, vámmázsánkint

árpa 2.25 kr, tengeri esős 5.80 —6 forint köble, zab élénken kel,
1.95—90 kr.

6 frt

Dt-brcczeui Lőriuez vásár. Október 5. Átalános futó vá­
sárunk van, kevés eladó termény szállitatott, - nincs annak sem 
eléggé érdekelt vevője ; a mi kevés hozatottt, következő áron adatott;

minthogy a jobboldal ellene szavazott.
Buenos-Ayres, okt. 8. A kormány csapatok és a fel­

kelők közt hir szerint ütközet volt, melyben előbbiek há­
tráltak. — A villongások békés elintézése tárgyában meg-1 
indított tárgyalások függőben hagyattak.

Darmstadt, okt. 8. A képviselő kamara elfogadta a] 
vallási rendek és kongregatiókra,nem különben a vallási és 
egyházi községek meghatározására vonatkozó tj avaslatokat.

Zágráb, okt. 8. Az országgyűlés] 
mai ülésében a politikai közigazgatás szervezésére vo­
natkozó törvényjavaslat folytatólagos átalános tár­
gyalásával foglalkozott. — Y i c e t i c kikel a | 
törvényjavaslat ellen és indítványozza, halasztás- 
sék el azon idő utánra, midőn a határőrvidék és Dal-] 
mátia bekebeleztetnek Horvátországba. — Z i v k o-| 
vies osztályfőnök a tjavaslat mellett emel szót s

Szatlimár okt. 2. Búza köble 8. 0—9 frt, rozs 5.80- 
árpa malátának 5 frt, zab élénken kel 3.20 kr, tengeri 7.50 kr.

Zcilta okt. 2. A szárazság miatt a repeze kiveszett, a szántás 
lehetetlen. Búza 4.70—80 kr, árpa 2.40—50, zab 3.70, kukorieza esős, 
80—90 kr, mérője.

Kis-Várda okt. 1. Búza 4.40—4.65 rozs 3.35—45 kr. 
árpa 2.50—90 kr, zab élénken kel 3.30—45 kr, tengeri csekély 
hozatik be.

A magyar keleti vasút igazg. tanácsa közelebb 
tartott ülésében tárgyalás alá került egyebek közt az en­
gedély megszerzésének kérdése is e vasútnak a tömösi 
szorosig, esetleg Plojestig leendő kiépítésére. E czélból 
bizottság küldetett ki, melynek feladata, megtenni a szük­
séges lépéseket arra, hogy e kívánatos csatlakozások a ke­
leti vasút ügyének végleges lebonyolításáig is biztosíttassa­
nak a társaság számára.

A tengeri vesztegzár tárgyában a bécsi egészség-
megczáfolja előtte szóló ellenvetéseit. — A tjavaslati ügyi kongressus által hozott határozatok alapján gróf
ellen beszéltek még:

c h ;
Horváth a jobbközépről és] 
jobboldalról. — Holnap a vita]

.Egy komoly llamháztar unk

J o s i p 0 v i 
folytatása.

Glasgow, okt. 8. A protestáns meeting 
ma nyittatott meg itten rendkívül nagy részvevős mellett. 
— Mac d o n a 1 d ezredes elnöki megnyitó beszé­
dében elismerését fejezte ki Disraeli kormányelnöknek 
határozott protestáns érzülete fölött és kiemelte, hogy a 
kormány elég erős és nem szorul a belföldi ultramontánok 
támogatására. — A meeting végül egyhangúlag rokonszen 
vét fejezte ki a német kormánynak Róma ellen folytatott 

^ ! liarcza iránt.
Becs, okt. 8. Hitelrészvény 245.75. Galicziai 240.' 

Államvasut 307.—. Rente 70.50. 1860. sorsj. 108. 
1864. sorsj. 134.50. — Ezüst 103.75. — London 109.80 
Unio-bauk 129.50. Által, épitő-bank 52.25 Angol-osztrák 
160.75. Lombard 142.25. Tramway 149.50. Hitelsorsjegy 
165.50 Napoleond’or 884.—.Arany 526.—. Frankfurt 91.60 
Porosz pénzutalv. 162 25. Töröksorsj. 57.50 Ang.ép. 61.50.

irta Szentimrey Elek. — Hamis 1 Ma87- földteherm. kötv. 77.25 Salgó-Tarján 90.— Ma-
' gyár hitel 234.—. Magyar záloglevél 86.10. Erdély 138.—.

rendezéséhez 
húsz krajezárosok vannak forgalomban a fővárosban, 
melyeket ólomszinükről és tompa pengésükről lehet meg­
ismerni.

Színház. Ma este adták az istvántéri színházban „A 
mi zsidaink“ czimü eredeti uj vígjátékot. Számos, a legna­
gyobb részben zsidó közönség nézte az előadást. A darab, 
mint az e féle alkalmi darabok szoktak lenni, igen haszon­
talan féremü. Egy keresztyén ember beleszeret egy zsidó­
leányba, apja azonban nem akarja neki adni, végre azon­
ban, miközben sokat beszélnek a zsidóknak emberi jo­
gairól, s visszautasítják a Csernátony által ellenük felho­
zott vádakat, a keresztyén vőlegény kitér hitéből s meg­
kapja a zsidólányt. Punctum. A darabbalBokody rettenetes 
nagy csizmadiát fogott. Azonban legalább az előadással 
segíthettek volna némileg a darabon, de ez is oly botrá­
nyosan rósz volt, hogy annál silányabbat már képzelni 
sem lehet. S az ott jelen volt közönség, melyet pedig ez 
előadással tán oda lehetett volna csalni az István-térre, 
nehezen fog oda még egyszer elmenni. Különösen ki kell 
emelnünk Teöreököt és Rákosy Fannit, kik szerepüket 
annyira nem tudták, hogy a miatt az előadás formaliter 
megállt egy perezre. — A közönséget kárpótolta némileg 
az ezután adott „Szép Galathea,“ melyben Bényeynél (Ga­
mmád), Yezériné (Galathea), Solymosy (Mydas) önmagukat 
múlták felül, Kápolnay (Pygmaleon) szintén igen jól 
játszott. __ _____ _

TÁVIRATOK.
Prága, okt. 8. (Az „Egyetértés“ távirata) Fer- 

dinánd császár ma délben érkezett ide vissza ; egész­
sége javult s ereje növekedett.

Becs, okt. 8. A tőzsdén a „Presse“ értesü­
lése szerint hir szárnyalt, hogy az uj magyar köl­
csönre aláírtak az aláirt összegnek csak 25 °/0-ka 
erejéig részesülhetnek a kölcsönben.

Berlin, okt. 8. Az uj magyar kincstári utalvá­
nyok a mai tőzsdén 91% forinton keltek.

Berlin, okt. 8. A „Kreuz Ztg“ fentartja azon 
hírét a többi lapok tagadásával szemben, hogy Araim 
gr. folyvást gyengélkedik s hogy ezért orvosi ápolásra 
van szüksége. — Ma fia és sógorai látogatták meg a 
grófot egy törvényszéki hivatalnok kíséretében. — A

Előfizetési felhívás
az

9?EGYETÉRTÉS“
Oktober—deczemberi folyamára.

Andrássy külügyminiszter a hatalmakkal nemzetközi szer­
ződés eket akar kötni.

A vágvölgyi vasuttársulat igazg. tanácsa köz­
gyűlést hiv össze nov. 7-ére, melyen egyebek közt a tár­
sulati vonalnak Trencsénig, a tervezett trencsén-troppaui 
vonallal leendő csatlakozás végetti kiépítésére szükséges 
pénz beszerzése iránt fog határozat hozatni.

Az osztr. nemzeti bank tegnapi kimutatása sze­
rint a bank jegy forgalma 64/10 millióval, a leszámítolási 
üzlet 33/4 millióval és a jelzálog-utalványüzletből eredő kö­
vetelések l3/4 millióval növekedtek. Az esedékes bankpa­
pírok iy2 millió forinttal apadtak.

Ált. somogyi önsegélyző intézet czim alatt egy 
társulat van alakulóban Kaposvárott. A társulat czélja 
a takarékosságra szoktatás; 8 °/0 kamat melletti köl- 
csönnyerhetés'; kölcsönnek nélkülözketése esetében, idővel 
tőke gyűjtése. Kölcsönök adatnak legelső rendben a leg­
megszorul tabb tagoknak : minden tagnak, előjegyzés sor­
rendje szerint. A kölcsöntőkére kell minden évben 5°/0 
tőkét törleszteni, azonban nincs kizárva, hogy egy-egy tag 
többrendbeli kölcsönt ne nyerhessen, jó hitelképessége, 
arányában. A mindig 3 hóra előre fizetendő 8%-on kívül, 
semmi más mellékilleték nem fizetendő. A hetibetétemény 
10 krra állapittatik meg, szabadságában áll a tagoknak 
többet is befizetni; ezen befizetések minden egyes község 
tisztviselői által eszközölhetők; az első 10 kr befizetése 
már jogosít kölcsönre való előjegyzésre.

Előfizethetni:
October—deczember ... 4 frt.
October végéig egy hóra . 1 frt 40 kr.
Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhiva-1 

tatába (muzeum utcza 8. sz.) intézenclök bérmentesen.

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
(okt. 8-ki számából.)

Árverések : Csabán (B.-Gyula) : nov. 18-án v. decr. 
18-án Bajcsi Mihály ingatlana 10,000 frt a városházán d. e. 9 ó. — 
Gyantán (N.-Várad) : okt. 30-án v. nov. 30-án Boros L. János 
ingatlana 420 frt a községházánál d. e. 10 6. — Pankotán 
(Arad) : nov. 7-én v. decz. 7-én Szabó László ingatlana 4965 frt a vá­
rosházán d. u. 3 ó. — B.-G yarmaton: okt. 26-án Veisz János 
ingóságai 4765 frt saját lakásán d. e. 10. — BöödSn (Kassa) : 
nov. 9-én v. decz. 10-én Böödi György és neje ingatlana 1246 frt a

29 én Bodu Márku ésközség házánál d. e. — Medgyesen: okt.
Előfizethetni : vidéken minden kiv. postahivatal- I 72 társai ingóságai 4034 frt a közpiaczon d. e. - Szabadkán: 

«ál és könyvárusnál, Budapesten minden könyvárus.
ncd, valamint Kocsi Sándor könyvnyomdái irodájában, | Ferkó János és István ingatlanai 755 frt 35 kr a községházánál d. e.

10 ó. — De breczenben: nov. 10-én v. decz. 10-én Kis Im-Országut 39. sz. Liiby ház.
fgfjüT Az előfizetési pénzek beküldésére, legczélszerübb 
a postai utalvány lapokat használni.

Hogy a lap pontos szétküldésében fenn ha­
dás ne történjéks kérjük a tisztelt közönséget, [ 
méltóztassanak megrendeléseiket, illetöleg\ 
előfizetéseik megújítását mielőbb meg­
tenni.

Közgazdasági értesítő
Terményüzlet. Budapest, okt. 8. Rendkívül 

csekély kínálat mellett a forgalom ma minden gabonafaj-J zse ugy#v% 
ban jelentéktelen a nélkül, hogy az iránylat s az árak 
bármi változást is szenvedtek volna. — Hivatalos 
jegyzéssel kötések nem történtek.

Határidőre szintén nem volt semmi forgalom. - 
Usance-buza őszre 4.621/.2—65 kr., tavaszra 5.05—7y3 kr., 
tengeri táv. 3.68 -70 kr., zab őszre 2.14—15 kr., táv.
2.33-35 kr.

Magántudósitások szerint búza csekély 
kínálat daczára is lanyha, minthogy azonban a lisztüzlet 
pang, a malmok szerfölött tartózkodók. — Rozs, árpa és 
kukoricza változatlan. — Zab szilárd, őszre 2.14—15 kr 
tavaszra 2 35 kr. 50 fns Győrből.

Értéktőzsde. Az előtőzsde tartózkodóan nyílt meg ;

réné ingatlana 7500 frt a tlkvi hivatalban d. u. 3 6. — E k e 1 e n 
(Komárom) : nov. 9-én v. decz. 9-én Csorba Dénes ingatlana 540 frt a 
községházánál d. e. 10 ó. — Szegeden: nov. 18-án v. decz. 
19-én Pódráska Tamás és Busa Teréz ingatlana 650 frt a tlkvi hiva­
talban d. e. 10 ó. — S zabadkán: nov. 16-án v. decz. 18-án 
Csikós Ádám ingatlana 3623 frt a tlkvi hivatalban d. e. 10 ó. — 
Nagy-Tanyon (Komárom): nov. 4-én v. decz. 4-éu Tamási 
Mihály ingatlana 846 frt a községházán d. e. 10 ó. — Csány- 
b a n‘ (Tasnád) : okt. 26-án v. nov. 26-án Farkas Májer ingatlana 
418 frt a községházán d. e. 9 6. — Rácsén (Pozsony) : nov. 16-án 
v. decz. 16-án özv. Csernák szül. Dostal Őrzse ingatlanai és ingóságai 
4457 frt a községházán d. e. 10 6. — B ö ö d ö n (Kassa) : nov. 9-én 
v. decz. 10-én Hudák Mihály és János ingatlanai 1364 frt a község­
házánál d. e. 10 ó.

t’söd : Hirscher Miksa pesti kereskedő ellen ; bej. 1875 
év. jan. 13. 14 és 35-én ; id. tömeggondnok es perügyelő Hirst-hel Jó-

Csödmegszíiutetés:
kedö ellen.

Bellosovits Adolf brassói keres-

Nemzcti színház. Pénteken, okt. 9-én. Lendvay 
Márton hosszabb betegsége utáni első föllépteül: „Ármány 
és szerelem“. Szomorú)áték 5 felv. — Szombaton, okt. 
10-én, bérletszünettel: Hank Minnie k. a. vendégjátékául: 
„Don Juan“, vagy : „a kőszobor-vendég“. Opera 2 feiv.

Istvántéri színház. Ma adatik: „Tricoclie 
és Cacolet“ vigj. 5 felv.

Simonyi Ernő, Mocsáry Lajos, főmunkatársak: 
CSÁVOLSZKY LAJOS lelelős szerkesztő.



157 sz EGYETÉRTÉS
764

K Ö L E K E D E 8.
it -
11 ■ 
MW ■ .*

I

<-m

Gőzhajók menetrendje.
Bécs—Budapest naponkint 6!/2 órakor reggel. 
Uj-Szőny—Budapest naponkint 3 ór. reg.
Esztergom—Budapest naponkint 3 ó. d. u.
Nagy-Maros — Szt. Endre—Budapest naponk. 5 ó. 
Budapest—Paks naponkint 11 órakor d. e.
Budapest—Mohács naponkint 12 órakor {léiben. 
Budapest—Újvidék nap. (szombat kivéve) 61^ ó. r. 
Budapest • Zimony hétfő, kedd, csütörtök, péntek és 

vasárnap 6y2 órakor reg.
Budapest- Baziás vasárnap, kedd és péntek 6% ti. r 
Budapest—Orsóvá és a Uunafejedelemségekbe kedd 

és péntek 61/, órakor reg.

Budapest—Bécs naponkint 6 órakor estve.
Budapest—Uj-Szőny naponkint 3 ór. d. u.
Budapest—Esztergom naponkint 6 ór. reg.
Budapest—Szt.—Endre—N.-Maros nap. 4 ó. d. u. 
Paks—Budapest naponkint 7 ór. estve.
Mohács—Budapest naponkint 1 ór. d. u.
Újvidék—Budapest nap. (vasárnapot kivéve) 11 ó. d.e. 
Zimony—Budapest hétfő, kedd, szerda, péntek, szom­

bat 6 ór. reg.
Baziás—Budapest hétfő d. u. és csütörtök és vasár 

nap délben.
Orsóvá—Budapest (csatlakozással a Dunafejedelem- 

ségekből jövő hajókhoz) csütör. és vasáru. 6 ó

Szeged—Zimony csütörtök és vasárnap 5 ór. reg. 
Szeged—Titel kedden és pénteken 7 ór. reg.

Zimony—Szeged kedd és pénteken 9 ór. estve.
Titel—Szeged szerdán és szombaton 2 ó. d. u.

Sziszek—Zimony hétfő és csütörtök 6 őr. reg.
Sabacz — Belgrád szerda és szombaton d. u.

Zimony—Sziszek hétfő és pénteken 7 ór. reg. 
Belgrád—Sabácz szerda és szombati n reggel.

Gyorshajók menetrendje.
I. Indulás Budapestről hétfő 7 órakor reggel, Baziás-

ról kedden 9 órakor reggel.
Megérkezés Rusztsuk—Giurgevoba szerdán délelőtt, 

Kons tantinápolyba csütörtökön délután.
II. Indulás Báziasról szombaton 9 órakor reggel. 
MegérkezésRusztsuk—Giurgevoba vasárnap délelőtt,

Konstantinápolyba hétfőn délben.

I. Indulás Konstantinápolyból péntek 4 órakor d. u.,
Rusztsuk —Giurgevóból szombaton estve. 

Megérkezés Baziásba hétfőn délután (innen vaspá­
lyával tovább)

II. Indulás Konstantinápolyból kedden 4 órakor d. u.,
Rusztsuk—Giurgevóból szerdán estve. 

Megérkezés Baziásba pénteken d. u., Budapestre 
vasárnap reggel.

Vasutak menetrendje.
A svábhegyi fogaskerekű vasút.

Városmajorból ind. d. e. 7.30, 9; 12.30, 3, 5, 7, 9 d. u. 
Svábhegyr. ind. d.e. 7,8,9.30; 1,3.30, 5 30, 7.30,9.30 „
A cs. kir. szab. osztrák állanivaspálya. 

Budapest—Bécs—Prága—Drezda. 
Gyorsvonatok, 

indul 7.50 reggel 
érkéz. 1.48 d. u.

» 4,39 „
„ 1.57 estve
tí 10.— éjjel
» 1-45 „
» 3.35 „

Drezda—Prága—Bécs - Budapest 
Drezda ind. 1.05 éjjel.

» 3. „
» 6 50 reggel.
* 8.55 „
„ 12.24 d. u. 

n 3.45 „
érk. 10.15 estve 

Gyorsvonatok $
Bécs—Báziás

Déli vaspálya.
Budapest—Trieszt.

Budapest ind. 7.15 d. e. 10.45 d. e. 
Székesfehérvár „ 9.27 „ 2.15 d. u.
Kanizsa „ 2.23 d. u. 11.33 éj.
Pragerhof „ 6.13 e. ér. 4.57 reg.
Trieszt érk. 8.18 reg.

9.45 est 
12.09 éj. 
5.03 reg. 
8.35 d. e. 
8.58 est.

Trieszt 
Pragerhof 
Kanizsa
Sz.-Fehérvár „ 
Budapest érk.

Budapest 
Budapest ind. 10.45 d. 
Kanizsa „ 10.55 éj.

»
érk.
Trieszt—Budapest.
ind. 7.— est. 7.10 reg.

„ 9.35 d. e. 6.45 d. u, 10.55 éj.
„ 1.48 d. u. 10.43 éj. 6.18 reg
6.17 est. 3.58 „ 1.50 d. u. 8,35 d. e.
8.17 „ 6.05 r. 4 56 „11.21,,
Kanizsa. Sopron—Bécs.

e. 7.15 reg. 9.55 este. 
2.15 d. u. ér. 4.15 reg.

Sopron ind. 5 38 r. 1.45 d. u. 7.40 e. ind. 10.56 d.e. 
Béct érk. 9.24 d.e. 4.50 „ 10.34é.érk. 2.46d.u.

Bécs—Sopron. Kanizsa—Budapest.
Bécs ind. 7.15 reg. 5.30 d. u. 7.30 este.
Sopron „ 11.53 d. e. 10.05 éjjel 11.19 éjjel.
Kanizsa „ 1.48 d. u. 6.18 reggel.
Budapest érk. 8.17 est. 4.56 d. u.

Budapest—Székesfehérvár—Bécs.
Budapest ind. 7.15 reggel 9.45 este.
Székesfehérvár „ 10.18 d. e 12 23 éj.
Uj-Szőny „ 2.42 d. u. 3.55 „
Bécs érk. 7.50 este 8.44 reggel

Bécs—Székesfehérvár - Budapest.

Hatvan „ 9.36 d.e. 3.22
Vám.Györk „ 10.12 „ 4 27 ”
Fűz Abcny 11.19 „ 6.15 este
Misltolcz érk. 1.— d.u. 8.45

Miskolcz—Budapest.
ind. 1.25 d. u. 7.50 reg.

„ 3.06 „ 10.24 d. e.
v 4.08 „ 12.09 d. u.
» 452 » 1.35 „
„ 5.45 „ 3— ”

érk. 6.50 „ 4.25 „
Miskolcz - Fülek.

1.37 d. u. 5 — d. u.
4 25 „ 9.01 éj.
7.— este 12.50 „ 

Fülek—Miskolcz. 
6.50 reg. 7.50 e.
9.56 d. e. 4.— r. 10.35 é. 

6-45 „
Tiszolcz

Miskolcz 
Fűz. Abony 
Vám Györk 
Hatvan 
Gödöllő 
Budapest

1.51 „ 
3- * 
4.49 „ 
7.10 reg.

10.— éjjel 
12.51 „ 

2.37 „ 
3-44 „ 
5.06 reg. 
6.30 „

ind.Miskolcz 
Bánréve „ 
Fülek érk.

Bécs ind. 7.40 reg. 5.5Ö d. u.
Uj-Szőny „ 2.33 d. 11. 11.37 éj.
Székesfehérvár ,, 6.17 este 3.58 „
Budapest érk. 8.17 6.05 reggel

Mohács--Barcs—Zákány —Kanizsa.
Mohács ind. 5.— d. u. 6.20 reggel.
Pécs „ 9.— este 8.52
Barcs „ 12.08 éjjel 10.48 d. e.
Zákány „ 3.07 „ 12.35 d. u.

1.21
-Barcs—Mohács.

2.43 d. u.
4.03 r 
6.41 „
8.59 este.

12.30 éjjel.

Budapest
Bécs
Brünn
Pardubitz
Prága
Bodenbach
Drezda

Bodenbach
Prága
Pardubitz
Brünn
Bécs
Budapest

2.10 d. u. 
8,54 estve. 
1.35 éjjel. 
4.39 „
6.43 „

10. — délelőtt.
12.35 d. u.

indul.
érk.

Hétfő
Bécs
Budapest
Czegléd
Szeged
Temesvár
Baziás

és péntek, 
ind. 3 45 d. u. 

„ 10 40 estv. 
„ 12.10 reg.
* 2.34 „
” 3.19 „
* 8.46 .

11 — éjjel. 
6.35 reggel, 

a gyorshajózás idejére.
Báziás-Bécs

hétfő és péntek. 
Baziás ind. 6.05 éstve

Kanizsa érk. 4.19 „
Kanizsa—Zákány- 

Kanizsa ind. 5.18 reggel 
Zákány „ 6.21 „
Barcs „ 8.08 „
Pécs „ 9.54 d. e.
Mohács „ 12.20 d. u.

Sziszek - Steinbrück.
Sziszek ind. 5.53 reggel 5.50 d. u.
Zágráb „ 8.10 „ 8.05 este 11. - d. e
Steinbrück érk. 10.54 d. a. 11.10 éjjel 3.19 d u

Steinbrück—Sziszek.
Steinbrück ind. 4.— reggel 12.45 d. u. 4.45 d. u. 
Zágráb „ 8.- „ 5— „ 7.15 „
Sziszek „ 9.57 d. e, 9.53 éjjel.

Zágráb—Károly város.
Zágráb ind. 10.05 d. e. 8 45 éj.
Károly város érk. 12.— délben 10.40 „

Károly város—Zágráb.
Károlyváros ind. 5.10 reggel 2.45 d.u.

érk. 7.05 „ 4.35 „
Szt.-Péter—Fiume.

Szt.-Péter ind. 10.50 d. e. 8.15 este.
Fiume érk. 2.43 d. u. 11.32 éjjel.

Fiume—Szt. Péter.
Fiume ind. 5.— reggel 1,30 d. u.
S/.t.-Péter érk: 8.25 „ 5,29 „

Magyar nyugati vasút. 
Budapest-Sz -Fehérvár - Szombathely-Gráez.
Budapest ind. 7.15 reggel 9.45 éjjel.
Sz.-Fehérvár „ 9.37 „ 12. * 9 „
Kis-Czell „ 2.27 d. u. 6.36 reg.
Szombathely „ 4 01 „ 10.5 ) d e.
Feldbach „ 6.28 „ 3.0-i d. u.
Grácz érk. 8.32 este 6.10 este.

Kis-Czell—Győr.
Kis-Czell ind. 2 44 d. u. 6.26 reggel.
Pápa „ 4.14 „ 7.48 „
Győr érk. 6.23 este 9.39 d. e.
Gráez-Szombathely-Sz.-Fehérvár-Bu dapest

Bánréve ind. 
Rozsnyó érk.

Hatvan ind. 
Szolnok érk.

9 17 d. e.

Zágráb

Fülek ind.
Bánréve „
Miskolcz érk, 12.37 d. u.

Feled—Tiszolcz. Tiszolcz-Feled
Feled ind. 8.57 d. e. Tiszolcz ind. 6.— e.
Rimaszombat „ 9.44 „ Rimaszombat 8.28
Tiszolcz érk. 12.20 d.u. Feled érk. 9.04 ” 

Bánréve—Rozsnyó. Rozsnyó- Bánréve. 
4.45 d. u. Rozsnyó ind. 6.35 r.
8.19 e. Bánréve érk

Hatvan—Szolnok.
6.21 r. 5.25 d. U.
9.44 d. e 9.— este

Szolnok—Hatvan.
Szolnok ind. 5.06 r. 12.47 d. u.
Hatvan érk. 8.45 „ 4.29

Vámos-Györk—Gyöngyös 
Vám. Györk ind. 3.15 éj. 12.19. d. u. 4.37 d. u. 
Gyöngyös érk 3.50 „ 12.54 „ 5.12 „

Gyöngyös—Vámos-Györk.
Gyöngyös ind. 1.30 éj. 9.28 d. e. 3.0l d. u.
Vám. Györk. érk. 1.59 „ 9.57 „ 3.30 „

Füzes-Abony—Eger.
Fűz. Abony ind. 11.30 d. e. 6.20 e. 5.— reggel 
Eger érk. 12.23 d. u. 7.13 e. 5.53 „

Eger —Füzes-Abony.
Eger ind. 9.15 d. e. 2.04 d. u. 11 37 éjjel
Fűz. Abony érk. 10.— „ 2.49 ,, 12.22

Zágráb—Zákány, Zákány—Zágráb.
Zágráb ind. 5.05 d.u. 7.50 r. Zákány in. 6.30 r. 3.45 d. u. 
Zákány ér. 8.25 e. 12.15 d. u. Zágráb ér. 9.35 d.e. 8.10 e' 

Zágráb—Fiume. Fiume—Zágráb.
Zágráb ind. 10.05 d. e. 8.45 est. Fiume ind. 6.00 r. 
Károlyv. „ 12.20 d. u. U.OO éj. Károlyv. ., 2.49d.u.
Fiume érk. 9.25 est. 8.20 r. Zágráb érk. 4.35 „

Duna-drávai vasút.
Zákány—Báttászék.

Zákány ind. 6.48 r. Dombóvár ind. 12.03 d. u.
Kaposvár „ 10.38 d. e. Báttászék érk. 3.44

Battaszék—Zákány.
Báttászék ind. 3.37 r. Kaposvár érk

2.05 d.u 
11.30. é.

in. 8.45 d. u. 
7.15 e.

6.51 r. Zákány
8.23 r. 

12.— délb.
magyar galicziai vasút.

Temesvár
Szeged
Czegléd
Budapest
Bécs

10.07 „ 
1.41 reg 
4 29 
7.50 „ 
2.10 d u.

ind.

Pozsony 
Bécs 
Brünn 
Pardubitz 
Prága 
Bodenbach 
Drezba

Drezda—Bécs—Budapest—Báziás.
Személyvonatok.

12.55 d. u. 
3.05 „
7.30 est ve.

10.41 „
4/12 éjjel.
8.30 reggel. 

11.05 d. c.
2.04 d. u.
5.30 „
6.50 estve.
9 20 „

12.48 éjjel.
4.37 „
8.46 d. e.

Bécs—Drezda.
3.50 éjjel.
9.22 d. e.
1.22 d. u. 
5.16 „
7.42 estve. 
9.20 „
1. — éjjel. 
4.06 „
6.11 reggel.

11.25 d. e.
4.38 d. u.
7.39 estve. 
105 éjjel. 
3.55

Drezda 
Bodenbach „ 
Prága „
Pardubitz „ 
Biünn „
Bécs „
Pozsony 
Érsekújvár „ 
Budapest érk. 
Budapest ind. 
Czegléd érk. 
Szeged , „
Temesvár „ 
Baziás

1.05 éjjel 
3.18 „ 
7.40 „ 

10.44 d. e. 
4.05 d. u.
8.20 estve. 

11.08 éjjel.
2.14 „
6.06 reggel. 
7.05 „
9.21 d. e. 
1.11 d. u. 
5.05 „

10.55 estve 
Báziás—Budapest 

Bazias ind. 6.— estve 
Temesvár _ 9.42

Grácz 
Feldbach 
Szombathely 
Kis-Czell 
Sz.-Fehérvár

ind. 9.20 d. e. 
12.15 „ 
6.50 este. 
9.20 „ 
3.58 éjjel. 
6.05 reg.

Szeged „ 
Czegléd „ 
Budapest érk. 
Budapest ind.

1 32 éjjel 
5.39 „ 
8.04 reggel 
9.10 d. e.

6.2o reggel.
8.32 d. e.

11.32 „
1.23 d. u.
6.17 „

Budapest érk. 8.17 „
Győr -Kis-Czell.

ind. 8.09 reggel 4,46 d. u.
„ 11.25 d.e. 7.21 „

érk; 12.43 d. u. 8.35 este.
Vágyölgyi vasút 

Pozsony - Nagy-Szombat, 
ind. 7.30 reg. 2.09 d. u.

* 8.29 „ 2.49 „
9.34 d. e. 3.39 „

Szombat—Pozsony.
5.— reg. 1.58 d. u.
5.55 „ 2.53 „
6.30 „ 3.28 „

Magyar-áll Iám-vasutak.
Budapest—Ruttka.

Budapest „ 3 — d.u 8.45 e.
Gödöllő „ 4.02 „ 10.20 éj.
Hatvan „ 4.58 „ 11.54 „ 9.53 d. e.
S.-Tarján in. 6.37 d.u. 2.25 éj. é. 12.52d.u. in

Dombóvár
I.

Lemberg—Przemysl—Legenye-Mihályi.
Lemberg ind. 5.05 d. u 5 05 r.
Przemysl „ 9.01 éj. 8 34 d. e.
Homonna „ 5.41 „ 12.44 d. u.
Leg. Mihályi érk. 8.— r. 419

Legenye-Mihályi —Przemysl—Lemberg”
Leg. Mihályi ind. 7.00 e. 12.51 d. u.
Homonna „ 9.30 e. 4.54 „
Przemysl „ 7.08 r. ' 6.54 e.
Lemberg érk. 10.50 d e. 9.45 éj.

Kassa—Oderberergi vasút
Kassa—Oderberg.

Győr
Pápa
Kis-Czell

Pozsony 
Bazin „
N-Szombat érk.

Nagy- 
N.-Szombat ind. 
Bazin „
Pozsony érk.

Kassa
Abos
Sz.-O.-Várallya 
lg ló

•Szt. Miklós 
Ruttka 
Zsolna 
Teschen 
Oderberg érk.

ind. 5.— reggel 12.45 d. u.

u.

ind.

8.15 este. 
855 , 
9.45 éjjel.

7.08 este. 
8.23 ,
9.16

7.231
11.20 de.
2.53 d.u.

Érsekújvárérk.12.44 d. u.
4.13
6,22 estve 

10.57 éjjel 
4.02 „
7.25 reggel 

11.45 d. e.
2.45 d. u.

Egyenes tiszai vaspály a-v o”n a t 0 k.
Pest—Czegléd Czegléd-Pest

Budapest ind. 6.03 e. 7.30r. Czegléd ind. 6.19 r. 6 4. e. 
Cze.led erk. 8.30 „ 9.49 „ Budap. érk. 8.45 „ 8.31 „ 

Becs-Pozsony Pozsony-Bécs
Becs ind. 4.35 d. u. Pozsony ind. 7.20 reg.
Pozsony érk. 6.57 estve Bécs érk. 9.06

Losoncz „ 8.02 est. 4.42 ,
Zólyom „ 9.50 „ 8.08 reg. ér
Ruttka érk. 1.11 éj. 1.52 d. u.

Ruttka—Budapest,
ind, 12.48 éj. 4.— d. u.
» 4.17 „10.09 éjiéi 12— dél.

6.09 r. 1.10 „ 4.09 d.u.
7.25 „ 3.42 „ ér. 7.23 es. in 1.29 d.u. 
9.06 d.e.6.08 r. ér. 5.40 d u
9.59 „ 7.29 „

11.- „ 8.67 „
Beszterczebánya-Zólyom.

Beszterczebánya ind. 2 45 éjjel 8.08 este.
Szliács „ 3.36 „ 8.59 „
Zólyom ^ érk. 3.52 „ 9.15 „

Zólyom - Beszterczebánya.
ind. 8.28 reg. 10.19 este.

„ 9.19 „ 11.10 éjjel.
Beszterczebánya érk. 9.55 „ 11.46 „

Garam-Berzencze—Selmecz.
G.-Berzencze ind. 9.45 d. e. Selmecz érk. 12.19 d. u.

Selmecz—Garam-Berzencze.
Selmecz ind. 4.25 d. u. G.-Berzencze érk. 6.22 d. u.

Budapest—Miskolcz.
Budapest ind. 7.30 r. 12— délben 10.30 éj 
Gödöllő „ 8.37 r. 1.37 d. n. 12.16

Oderberg 
Teschen „
Zsolna „
Ruttka „
Sz.-Miklós „
Igló
Sz.-O.-Várallya „ 
Abos „
Kassa érk.

Kassa ind. 
Abos

5.36
7.13

„ 8.15 d. e.
„ 12.10 d

„ 2.44 „
„ 3.30 „
„ 5.32 „

6.30 est.
Oderberg—Kassa.

1.30 „ 
3.43 „ 
5 05 „ 
9.54 est. 
1.40 éj 
2.22 „ 
4.18 r.
5 15 ..

Budapest—Nagy-Várad.
Budapest ind. 7.30 r. 6.03 e.
P. Ladány „ 2.35 d. u. 2.10 é.
Nagy Várad érk. 4.47 „ 5.21 r.

Nagy Várad—Budapest.
Nagy Várad ind. 11.22 d. e. 9. e.
P. Ladány „ 1.23 d. u. 11.45 é.
Budapest érk. 8.31 e. 8.45 r.

Alföld-Fiumei vasút.
Nagy-Várad - Eszék.

Nagyvárad ind. 5.05 d. u. 9.11 d. e.
Szeged „ 2.43 é. érk. 6.35 e. in
Eszék érk. 10.23 d. e.

Eszék—Nagy-Várad.
Eszék ind. 5.00 d. u. 3.00 é.
Szeged ,, 2.30 é. érk. 12.00 d.
N.-Várad érk. 9.10 d. e.

Eszék—Villány.
Eszék ind. 5 35 r. 10.55 d. e.
Villány érk. 7.17 r. 1.11 d. u.

Villány—Eszék.
Villány ind. 11.32 d. e. 12.00 é.
Eszék érk. 1.14 d. u. 2.19 é.

Erdélyi vasút.
Arad—Gyulafehérvár.

Arad ind. 6.20 r. 4.16 d. u.
Piski „ 2.05 d. u. 12.18 é.
Gy.-Fehérvár érk. 4.51 „ 2.55 é.

Gyulafehérvár—Arad.
Gy.-FeJiérvár ind. 10.00 d. e.
Piski „ 12.48 d. u.
Arad érk. 8.02 e.

Piski 
Piski ind.
Petrozsény érk. 7.17 e. Piski érk. 11.52 d.

Magyar észak-keleti vasút.
Debreczen—Kassa.

Debreczeu ind. 4.12 d. u. 4.00 r.
Szathmár „ 10.03 é. 8.23 r.
Királyháza „ 12.31 é. 10.03 d. e.
S.-A.Ujhely „ 8.57 d. e. 6.09 e.
L. Mihályi „ 9.48 „ 7.15 e.
Kassa érk. 12.13 d. u. 9.44 é.

Kassa—Debreczen.
Kassa „ 1.31 d. u.
L. Mihályi „ 4.54 „
S.-A.-Ujhely ,, 5-30 „
Királyháza „ 3.19 é. 2.56 d. u.
Szathmár „ 6.12 r. 5.00 „
Debreczen érk. 11.50 d. e. 9.07 é.

Debreczen Marmaros-Sziget.
Debreczen ind. 4.12 d. u. 4.00 r.
Szathmár „ 10.03 é. 6.08 r.
Királyháza „ 12.31 é. 10 03 d. e.
M. -Sziget érk. 5.26 r. 1.48 d. u.

Marmaros-Sziget—Debreczen.
M.-Sziget ind. 9.24 é. 11.31 d. e.
Királyháza „ 3.19 é. 2 56 d. u!
Szathmár „ 6.12 r. 5.00 „
Debreczen érk. 11.50 d. e. 9.07 é.

Kassa—M.-Sziget.
Kassa ind. 1.31 d. u. 5.11 r.
S -A. Ujhely „ 6.30 e. 11.30 d. e.
Csap „ 8.51 e. 2.10 d. u.
Királyháza „ 2.00 é. 6.24 e.
M. Sziget érk. 5.26 r. 9.19 e.

Kassa.

Kiadó hivatal:
onzenm-ntcza 8-ik szám

12.52 é.
3.48 é 

11.46 d. e. 
Petrozsény. Petrozsény—Piski. 

2.25 d. u. Petrozsény ind. 7.10 r.e

M.-Sziget
Királyháza
Csap
S.-A.-Ujhely
Kassa

M.-Sziget
Csap
S.-A.-Ujhely
Szerencs

érk.

9.24 éjjel. 
1.30 „
6.28 reg.
9.33 d. e. 

12.13 d. u.

7.30 est. 
8.34 „

11.13 éjj.
12.—1 n
5.30 reggel. 

11.34 d. e. 
12.55 d. u.
4.07 „
4.43 „

6.— r. 7.26 e 
6.36 „ 8.02

Ruttka 
Zólyom 
Losoncz „ 
S.-Tarján „ 
Hatvan „ 
Gödöllő „ 
Budapest ér

Zólyom
Szliács

11. — d. e.
12,04 d. u.
2.57 „
4.15 „
7.08 est.

12. — éjjel 
1.02 „
3.15 „
3.50 reggel

Kassa-Eperjes.
5.— r. 6.30 e. Lemes ind.
5.50 „ 7.16 „ Eperjes ér.

Eperjes—Kassa.
Eperjes in. 2.15 r. 12.— dél. Abos in. 3.15 r. 1.21 d.u 
Lemes „ 2.52 „ 12.38 d. u. Kassa é. 3.50 „ 1.57 „

Tiszai vaspálya-
Budapest—Kassa.

Budapest i d. 7.30 reg. 6.03 est.
Czegléd „ 10.18 d. e. 9.18 „ 4.— reg.
Szolnok „ 11.22 „ 10.26 éj. 6.16 „
Püsp.-Ladány „ 2.— d. u. 1.52 „ 10.36 d. e.
Debreczen „ 3.51 „ 4.30 reg. 2.20 d. u.
Miskolcz „ 9.25 éj. 1.51 d.u. 8.— d.e.
Kassa „ 11.51 „ 6.— est. 11.43 „

Kassa—Budapest, 
ind. 5.— r. 9.20 d. e. 6.01 e.

„ 7.42 „ 1.41 d. u. érk. 9.24 „
„ 12.43 d. u. 10.12 é. 3.25 d.u
„ 2.24 „ 12.22 „ 6.29 „
„ 4.54 „ 4.40 r. 12.14 éj.
„ 5.49 „ 5.59 „ érk. 1.49 „

érk. 8.31 e. 8.45 „
Budapest—Arad—Temesvár.

Budapest ind. 7.30 r. 6.0 i e.
„ 10.18 d. e. 9.08 „ 6 30 r.
„ 11.12 „ 10.15 é. 8.54 „
„ 2.01 d. u. 2.55 „ 4.16 d. u.
„ 3.51 „ 6.- r. 7.33 e.

érk. 5.40 „ 8.36 „
Temesvár—Arad—Budapest.

Temesvár ind. 10.17 d. e. 6 20 e.

Kassa
Miskolcz
Debreczen
P. Ladány
Szolnok
Czegléd
Budapest

Czegléd
Szolnok
Csaba
Arad
Temesvár

M.-Sziget-
ind. 6.55 reggel 

„ 10.23 d. e.
„ 2.31 d. u.

6.45 est.
9.44 „

M.Sziget—Szerencs,
ind. 6.55 reggel 9.24 éjjel,

n 2.31 d. u. 1.30 „
„ 5.45 „ 9.21 d. e.

érk. 7.48 est. 11.02
Szerencs—M.-Sziget.

ind. 9.05 d. e. 3.59 d. u.
3 11.30 d. e. 6.30 est.
„ 2.10 d. u. 8.51 éjjel.

5.26 reg.
Munkács—Bátyú.

Munkács ind. 11.49 d. e. 
Bátyn érk. 1.— d. u
Unghvár-Nyircgyh. 

Unghvár in. 12.11 d. e. 
Csap „ 2.41 d. u. 
Nyíregyház é. 6.46 este

Szerencs 
S.-A.-Ujhely 
Csap
M.-Sziget érk. 9.19 est,

Bátyú—Munkács.
Bátyú ind. 3.12 d. u.
Munkács érk. 4.23 „
Nyiregybáza-Lngbvár.
Nyíregyháza in. 8.20 d. e.
Csap „ 2.51 d. u.
Unghvár érk. 4.10 „

Magyar keleti vasút.
Nagy-Várad—Brassó.

Nagyvárad ind. 5.07 d. u. 6.18 reg.
11.21 éjjel ér. 3.06 d.u. in.* 8.45 r.Kolozsvár

Kocsárd
Tövis
Medgyes
Segesvár
Brassó

1.31 d.u 
4.30 „ 
8.57 éjj. 

11.21 „ ! 

6.10reg.

3.03 é.
5.23 r.
9.50 d. e.

12.42 d. u.
4 40 „ ind.12.3 )d. 

érk. 8.32 e.

Arad
Csaba
Szolnok
Czegléd
Budapest érk

12.30 d. u. 9.16 „ 
2.10 „ 11.42 é.
4.54 „ 4.24 r.
5.49 „ 5.49 „
8.31 e. 8.45 „

6.20 r. 
10.12 d. e. 
5.24 d. u. 
6.59 _

2.54
„ 4.26 reg
, 7.01 „
„ 8.36 „

érk. 1.30 d. u.
Brassó—Nagy-Várad.

Brassó ind. 2.10 d. u. ** 7 30 e,
Segesvár „ 7.15 e.
Medgyes „ 8 38 „
Tövis „ 11.36 é.
Kocsárd „ 1.12 „
Kolozsvár „ 4.45 r. érk,
N. Várad érk. 10.55 d. e. 
Kocsárd-Marosvásárh. M.-Vásárb.-Kocsárd 
Kocsárd ind. 3.20 r. M. Vásárhely ind. 10.05 é 
M. Vásárhely érk. 5.45 „ Kocsárd érk. 12.26 „

Kis-Kapus—Szeben.
Kis Kapus ind. 6.55 r. *9.40 é.
Szeben érk. 9.05 „ 11.40 „

Szeben—Kis-Kapus.
Szeben ind. 5.40 d. u. f3.40 r.
Kis Kapus érk. 7.50 e. 5.35 „

Tövis—Gyulafehérvár.
Tövis ind. 9.O5 d. e. *4.15 d. u. 11.46 é.
Gy. Fehérvár érk. 9.45 „ 5.— „ 12.26 „

Gyulafehérvár—Tövis.
Gy. Fehérvár ind. 10.10 é. 3.19 é. j-8.— d. e.
Tövis érk. 10.50 „ 3.57 „ 8.40 „

* hétfőn és csötörtökön ; ** kedden, és pénteken ; 
f szerdán és szombaton.

Budapest 1874 Nyomatott Kocsi Sándornál. (Ország-ut 39. sz. L u b y ház.)

Előfizetési árak:
Evész évre . 16 ft. Negyed évre 4 ft. 
Félévre .... 8 ft. Egy hónapra 1 ft 4j

A lap szétküldésére vonatkozó reclamatio] 
előfizetési pénzek és hirdetmények 

kiadó-hivatalba intézendők.

Budapest, ok ti
A feltűnés, melyet Arnim 

világban keltett, teljes igazoltsál 
politikai viszonyainak természeti 
gróf és a német kanczellár közO 
birt tárgyias alappal, s egyedül 
volt kifolyása. Arnim gróf el vei 
Bismarck politikájával szem be ij 
egész állami létele, alkotmánya 
tékben pontosul össze Bismarl 
emelkedésével és bukásával anul 
Németország sorsa, hogy az el 
személyes harezok végtelen iio| 
metország állami viszonyainak 
manu golyója nem téveszti el ez) 
Németország válságok elöl aiiuvL 
maga Bismarck kissing, ni bel 
Kullmaiinál természetesen sokkal 
gróf, kivel egyszerre végezni ni 
legyőzve ma, győztes lehet holmi] 
tában is maga után ránthatja 
Bármily ellentétesek legyenek is| 
jelentések, ma már nem foroghat 
az elfogadásban Bismarck bérez 
A közvélemény nem fogadja el 
sajtójának azt az ámítását, bogi 
az egyedüli szempont a bűnügyi 
vény büntető erejét hívja, fel "egJ 
sára; oly múltú és állású emb| 
semmikép nem lehet feltenni, h< 
san vetemedett volna sikkaszt! 
járul, hogy bármi hasznát aka 
okiratoknak, sikkasztásra nem J 
meri czéljának az okiratok mást 
tek volna.

Bizonyos tehát az, hogy m 
privát jellege legalább is vitát 
bíróságok fognak eldunthetni. 
esetben is és a porosz félhivatalj 
dühös vádjait teljesen megengec 
akár a fegyelmi eljárás, akár a 
előleges és Ítélet nélküli elfogal 
ellenében a biztosítás orvé vei se{

Más föltevésnek azért hely! 
az elfogatás nem a bírói igazsá: 
de politikai ezélzatbó! történt 
gál arra, hogy Arnim gróftól a 
adatását kierőszakolni lehessen.

El lesz-e ily utón érve a ej 
mi valószínűbbnek tartjuk, bogi 
Arnim grófot ellenállásában ess 
már csak azért is, mert fokozzál 
zolás kényszerűségét. Bismarck 
Áruim grófra most annyi volns 
lyegével látni el a porosz sajtúj 
sitásait.

Ám épen az a körülmény, 
lár ily kétségbeesett eszközökb| 
ellenében, bizonyltja leginkább 
legsúlyosabb érdekei forognak a| 
intézett bizalmas levelek kétség 
talmazuak, melyek nyilvánossá 
lár állását, valamint összes polij 
sikerét alapjában fogná megreinj 
nossá tétel nem is következnék 
Bismarck azt az erőszak végletes 
megakadályozni, nem annyi-e, 
lóban megtörtént volna ? sőt nei 
még több is a valóságos közzétéj 
nernübb gyantásoknak és légi 
nyitja meg az utat? Kivált hl 
Németországnak oly kiváló és ha 
férfia, mint Amim gróf bízol 
szánta el magát a kezében le] 
használatára, ha azok egyedül 
met birodalom érdekeire lehetni
mittálók.

Okvetlenül tartani lehet 
részen legyen is az igazság és


